

Ara 2000 korona

# HAJDUFÖLD

1924. év augusztus 24.

VASÁRNAP

Debreczen, VI. évf. (193.)

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**  
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MINÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Felmentették Terstyánszky Kálmánt a fővárosi kormánybiztosságtól

Ripka Ferenc az új kormánybiztos

Budapest, aug. 23. A Kormányzó augusztus 22-én kelt határozatával Terstyánszky Kálmán belügyminiszteri helyettes államtitkár kormánybiztosi állásától és a főpolgármesteri tennivalóktól kiváló és eredményes szolgálatainak elismerése mellett, saját kérelmére felmentette. Budapest, aug. 23. A Kormányzó

a miniszterelnöki teendők ideiglenes ellátásával megbízott népjóléti és munkaügyi miniszter előterjesztésére dr. Ripka Ferenc m. kir. udvari tanácsost, a fővárosi gázművek vezérigazgatóját, Budapest székesfőváros területén a főpolgármesteri hatáskör betöltésére kormánybiztossá kinevezte.

## Jólétben dusskál Tremmel örvezető gyilkosa

Egymilliárdot adott össze a szabadiában levő Lőblnek a zsidó világszolidaritás

(Budapesti tudósítónk jelentése.) Még alig hervadtak el a koszorúk a budapesti ghettoiban alattomos módon lemészárolt honvédörvezető, Tremmel Mátyás sírján s a sakterkéses gyilkost, Lőbl Józsefet a magyar közönség feledékenységének védelmében már is

gazdag emberre tette a zsidóság faji szolidaritása.

Az azelőtt szegényesen tengődő ghettoörvezetőknek pompásan fel-leodult az üzlete, mert fajtostvérei kötelességüknek tartották hősük és „mártírjuk” felkarolását mióta egyetlen gesztussal letették szabadiabrahelyezéséért a 100.000.000 koronás övadékot. Amde a vérengző sakteri eszenfelvétel valósággal nábobba tették azokat az

egymilliárdot meghaladó adományok,

amelyeket az egész világ minden részéről dollártól-szuvjetrubelig, a legkülönbözőbb pénzformákban küldött számára a faji összetartás. Így ma már Lőbl baromfi üzletének hatalmas kibővítése mellett a Klauzál-terti vásárcsarnokban is fentart egy virágzó elarusító bódét, amelynek igénylésétől nemrégiben elutasítottak el egy öt gyermekes hadiözvegyet.

Lőblnek pompásan betűtött tehát ez a — mint a liberális sajtó írta — „sajndlatos eset”, a fásult keresztyén közvélemény pedig közbömbösen türi a ghettoörvezető magyar véren szerzett gyalázatos felgazdagodását.

## A városházán is

megerősítik a város újabb külföldi kölcsönének hírét

(A Hajdúföld tudósítójától.) Előzőnk jelentette a Hajdúföld, hogy Debreczen város vezetősége ismét tárgyalásokat folytat külföldi nagytőkéssekkel, illetőleg külföldi pénzcsoportok megbízottjaival egy újabb külföldi kölcsön felvétele ügyében. A Hajdúföld munkatársa kérdést intézett ebben az ügyben a város egyik vezető tisztviselőjéhez, aki kijelentette, hogy

illetőleg több külföldi pénzcsoporttól kaptak ajánlatokat. Ezek a pénzcsoportok nemcsak Debreczen, hanem a többi nagyobb városokat is megkövetették ajánlataikkal, mit bizonyít az is, hogy a legutóbb Debreczenben járt bankárok — kikkel a város még pénteken is tárgyalásokat folytatott — innen

Miskolcra utaztak,

ugyancsak a Miskolc városának adandó külföldi kölcsön ügyében.

a város tényleg folytatott tárgyalásokat egy újabb külföldi

## Az oláhok egy kétszobás parasztházba helyezték Sepsiszentgyörgy két középiskoláját

Harminc kilométerre kell járni a magyar diákoknak Legújabb oláh kulturbotrány

(A Hajdúföld brassói tudósítójától.) Az oláh kormány két hónappal ezelőtt lefoglalta a sepsiszentgyörgyi polgári fiú és leányiskolák épületeit. Az egyikben katonaiskolát nyitottak meg, a másikba hivatalnokokat költöztettek. Augusztus közepén jött nyilvánosságra az oláh kultuszminiszter megdöbbentő rendelete,

mely mindkét iskolát Sepsiszentgyörgytől harmincöt kilométerre, Kovászna Vajnafalvára helyezte ki egy rozoga, kétszobás parasztházikóba.

Ez a legújabb kulturbotrány az erdélyi magyarság körében nagy elkeseredést és felháborodást keltett.

## A Brassói Lapok munkatársait kitiltják Oláhországból

Az oláhok nem türik az igazságot

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az erdélyi magyarság székimondó harcos ujságjának, a Brassói Lapok munkája elé minduntalan akadályokat gördítenek az oláh hatóságok. Legutóbb egy cikk jelent meg a Brassói Lapok-ban, mely beszámolt egy bocskoros őrnagy brutális viselkedéséről. Az oláh tiszt ugyanis Gidófalva mellett egy őrháznál fel akart szállni a vonatra és jegyet követelt az őről, aki kijelentette, hogy őrháznál nincsen jegykiadás. Az őrnagy ekkor a magyar őr többször arculütötte és összerugdalta.

A Brassói Lapok terjedelmes cikkben számolt be a magyarokat ért súlyos sérelemlről. Augusztus 21-én, pénteken délután a lap szerkesztőségében megjelent egy Hajnis nevű oláh detektív és felolvasta a szerkesztőség több tagjának a nevét azzal a megjegyzéssel, hogy az oláh kormány ezeket a renitens magyarokat

kitiltja Oláhország területéről.

Az oláh hatóságok magyarüldöző magatartását jellemző eset egész Erdélyben igen kínos feltűnést keltett.

## Lengyelországnak sem kellene a galiciánerek

Nem fogadják be a kiutasított söpredéket

Budapest, augusztus 23. A közelmult napokban ismét aktualitást nyert a galiciánerek problémája, mivel ismét történt olyan kiutasítás, amelynek értelmében több, az országon élőködő galíciai zsidót utasított ki a belügyi kormányzat. Ebben a tárgyban a

lengyel kormány erőteljes

tiltakozást jelentett be,

amely egyelőre azzal az eredménnyel járt, hogy a magyar kormány a kitoloncoltakkal szemben felfüggesztette a kitoloncolási eljárást, másrésről Lengyelország itteni diplomáciai képviselője és a kiutasításnál érdekelt bel- és külügyi kormányzat között tárgyalások indulnak meg.

## Jó tengeri termés ígérkezik

Szépen fejlődik a szőlő — drágul a bor Gyümölcsben közepes az eredmény

Budapest, aug. 23. A legutóbbi két hétben a napi hőmérséklet általában véve mélyen a normális alatt maradt. A gazdasági munkák közül az aratás csaknem teljesen befejeződött, a hordás is vége felé közeledik. A cséplés a kisebb gazdaságokban jobbra befejeződött. A csapadékos jellegű időjárás az összes kapásnövényesre, kerti vetevényekre és takarmányfélékre kitűnő hatással volt, ezek további kedvező időjárás mellett

csaknem mindenütt jó termést ígérnek.

A tengeri erőteljesen fejlődik. A terméskilátások egyes helyeken kitűnők. Holdanként 10.73 mázsa, összesen mintegy 16 millió 141 ezer mázsa tengeritermés várható a múlt évi 12.509.418 mázsával szemben. A burgonya terméskilátásai kedvezőek, a gumók elég szépen fejlődnek, egészségesek, holdanként átlag 38-89 mázsa, összesen mintegy 17.073.500 mázsa várható a tavalyi 13.842.270 mázsával szemben. A

cukorrépa fejlődése erőteljes, holdanként 109.062 mázsa, összesen mintegy 12.452.500 mázsa várható a tavalyi 8.635.888 mázsával szemben. A paradicsom ugyannyiség, mint minőség tekintetében kedvező. A bab jó közepes termést ad, egyéb hüvelyesek szintén.

A lóhere második és a lucerna harmadik kaszálása közepes eredménnyel befejeződött. A gyümölcsfélék közül a korai alma és szilva szedése megkezdődött. Későbbi szilvában, almában és körtében közepes termés várható. A dió jó termést ígér. A dinnyetermés ugyannyiségig, mint minőségig jónak mondható.

A rohamosan fejlődő szőlők általában rohamosan fejlődnek.

Egyes helyeken a szüret korább lesz, mint más években. A közepesen jól alulibb termés várható. A bor ára emelkedett és literenként minőség szerint 8-18.000 között váltakozik. A kereslet megélénkült, a kínálat tartózkodó.

## Fráter-Freireich Imre gyógyszerészt több milliós sikkasztásért körözik

Három milliót csalt ki a Kiss Testvérek bőrgyárától - A mulatozó szélhamos

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nagy arany sikkasztás és szélhamoskodás ügyében folytat most vizsgálatot a debreceni rendőrség, amelyhez az utóbbi időben igen sok feljelentés érkezett Fráter (Freireich) Imre 26 éves zsidó fajú gyógyszerész ellen.

Az első feljelentést a Kiss testvérek debreceni bőrgyára tette. A cégnél ugyanis megjelent Fráter Freireich és mint a Rode vegyészeti gyár képviselője

3 milliót koronát vett fel különböző megrendelésekre.

Mikor azonban a megrendelt cikkek nem érkeztek meg, a Kiss testvérek bőrgyára sürgető levelet intézett a Rode gyárhoz, amely azt a választ küldte, hogy Fráter Imre nyilvánvalóan szélhamos volt, mert ő náluk

egyáltalán nincs és nem is volt alkalmazva.

## Akik ötvenezer koronáért árulják az aranyórát

Egy nagyváradai ékszerüzlet betörőjét elfogta a debreceni rendőrség - A soknevű szökött fegyenc

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni államrendőrségnek tudomására jutott, hogy a külvárosban egy Nagy Lajos nevű fiatalember ékszereket és aranyórákat árul igen olcsón.

Egy aranyórát például 50.000 koronáért adott el.

A rendőrségben előállították Nagy Lajost, aki egy hosszú zavaros mesét adott elő a többek között Agoston Lajosnak mondotta magát. Amikor megmozdított rengeteg arany, ezüst ékszertárgyat és több órát találtak nála. Miután tagadni már nem lehetett, az állítólagos Nagy Lajos

Ugyanezeker feljelentést tett Fráter-Freireich ellen Muraközy Kálmán az Angol Királynő főpincére, akinek 470 ezer koronájával tartozott, mely összeget azonban egyáltalán nem volt hajlandó kifizetni.

Nem sokkal ezután megérkezett a harmadik feljelentés, amelyet a Wilhelm Arthur Rt. nevében tett Pogány Ernő miatt, hogy Fráter a részvénytársaságtól, amelynek ügynöke volt,

10 milliót koronát sikkasztott.

Pogány később ezt a feljelentést vissza vonta, mert kiegyezett a Fráter családjával.

A rendőrség megállapította, hogy Fráter az utóbbi időben nagy lábon élt sokat költött nőkre, cigányra és rengeteget mulatott.

A sikkasztással vádolt gyógyszerész körözését — miután az eltűnt Debrecenből — elrendelte a rendőrség.

bevallotta, hogy az ékszerek egy nagyváradai üzletből származnak, amelyet ő egy társával együtt feltört.

Nem sok idő múlva feltűnt a városban az elfogott betörő társa is. Ugyanis a Weisz féle vásártéri koreszmában két fiatalember órákat árult igen olcsó áron. Miután a viselkedésük ott feltűnt, rendőrt hívtak, mire azonban a rendőr megérkezett az egyik fiatalember megszökött.

A másikat, aki Lukács Albertnek mondotta magát, előállították, később azonban elbocsájtották, mert kiderült, hogy ő neki semmi köze a lopáshoz.

A nála levő ékszereket lefoglalták és felmutatták ezeket a már letartóztatásban levő betörő előtt, mire az beismerte, hogy az igazi neve Szabó Lajos 24 éves debreceni lakos, akit a debreceni törvényszék betöréses lopásért

6 évi fegyházra ítéli.

A váci fegyházból azonban Bodán Ferenc nevű rabtársával együtt meg

## Több ezer szegény gyermek nyaraltatásáról gondoskodtak az ébredők

A debreceni ébredőcsoport ötmillió koronát adományozott jótékony célra és keresztyén sajtóalakra - Ébredők állásfoglalása a nagyítényi botrány ügyében

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja augusztus 23-án, pénteken délután tartotta meg Kálvin téri klubhelyiségében augusztus havi választmányi ülést dr. Szathmáry István főtitkár elnöklésével. A gyűlésen több fontos ügy tárgyalása után az elnök főtitkár bejelentette, hogy az ébredő magyarok gyermeknyaraltatási akciója az egész országban varaközön feljött eredménnyel járt.

Több ezer szegény gyermeket helyeztek el nyaraltatásra.

A kormány még vasuti kedvezményt sem adott az akció részére és így a husz millió koronát kitevő vasuti költséget is a saját pénztárából fedezte a központ. A debreceni csoport nagyobb pénzüsséggel járult az akció sikeréhez és a választmány nagy felháborodással vette tudomásul, hogy a vörös gombos képviselők gazdag városában, Debrecenben a nem ébredők közül egyetlen család sem vállalt gyermeket. Ugyanakkor például

egy 146 házból álló postamegyei község 143 gyermeket fogadott el.

A debreceni ébredő csoport választmányja házi pénztárából ötmillió koronát utalt ki jótékony célra, kul-

szkött. A szökés után Nagyváradra mentek, ahol kifosztottak egy ékszerüzletet. Ezután visszajöttek Magyarországra, ahol értékesíteni próbálták az ékszereket, miután erre az éhség és nyomor is kényszerítette őket. Szabó Lajost a rendőrség őrizetbe vette s azonkívül elrendelte a szökésben levő Bodán Ferenc országos körözését.

turális és keresztyén-nemzeti sajtócélokra.

Egyben elhatározta, hogy ezután minden hónapban megismétli adományait a hazafias törekvésű intézmények és a nyomorgó kisemberek felségítésére.

Az ősz folyamán nagyszabású kultúrételt is rendez az EME debreceni csoportja, melyen

az ünnepl beszédet Friedrich István mondja.

Friedrich István ny. miniszterelnök ugyanis a legutóbbi kultúrédületán való részvételét betegsége miatt kénytelen volt lemondani és most levélben közölte az elnökséggel, hogy az őszi estélyen minden körülmények között részt vesz.

Az estély kimagasló eseménye lesz dr. Molnár Imre dalénekesnek, a Magyarság nagyhírű művésznének és tudósának fellépte, akinek megnyerése érdekében már megtették a szükséges lépéseket.

A választmányi ülés végül elhatározta, hogy

Gömbös Gyulát táviratlag üdvözli

a nagyítényi atrocitás alkalmából és egyben átír a központhoz, hogy az Ébredő Magyarok Egyesülete tesztileg lépjen fel a zsidó újságok perfid magatartása ellen.

## Liskay Sándor

Egyik budapesti keresztyén újságunk sorozatos cikkeiben foglalkozik az „Elpusztult magyar szellemekkel”. A cím nem egészen találó. Ugyanis nem elpusztult, hanem tehetségűkhöz képest külső körülményeknél vagy a saját lelkiakarataknál fogva nem megfelelően érvényesülő egyéniségekről van ott szó. E fájó, bár diszes sorban méltán odaállíthatjuk vármegyénk egykori szülöttét, a Hajdúsámson határában élt néhai földbirtokost: Liskay Sándort is; — azt, aki művészete, európai műveltsége, eredeti életfelfogása és karaktere révén számot tarthat maradandó emlékezetre, de egyúttal mindazok szeretetére és némi csodálatára is, akik e „tekintetes urban” a régi, patriarchális, kedves Magyarország egyik reprezentációját ismerik fel. Mert a művész és a tudós mellett elsősorban is magyar ur volt Liskay és maradt élte fogyatig. Mint megannyi szellemi rokona a Vas Gereben és a Jókai Mór érzelmes, humoros, buszvidám regényeiben.

Élete folyásáról még életben levő rokonainak szives közlése alapján a következőket sikerült feljegyeznünk: Liskay Sándor 1828-ban született Debrecenben. Édes atya: Liskay Sámuel a város főmérnöke és erdőmestere volt, maga is vagyonos nemes ember, akinek Szent Anna-utcai, a mai Svetits-intézet helyén álló nagy házában — a későbbi zsinagóga épületében — volt elhelyezve 1849-ben

több miniszterium. Kossuth Lajos többször megfordult a hivatalos szálláson, ráérő idejében a házigazdát is meglátogatta. Az akkor huszéves Sándor, mint annyi ezer magyar ifju, félbeszakította iskolai tanulmányait s beállott honvédnek. Rövid ujoncság után résztvett az Öszöny—Igmánd mellett vívott csatákban, majd ide-oda menetelt zászlóaljával egészen Világosig. Felső tanulmányait még a szabadságharc előtt megkezdte. Pozsonyban volt jurátus, ahova az akkori ifjúság elítélte a Karok és Rendek Táblájának az ülésezése is vonzotta. A forradalom után, mivel a közhonvédelmet sikerült az osztrák hadseregbe való sorozástól mentesíteni, befejezte a jogot, hites ügyvéd lett, de oklevelét kenyérkeresetre nem használta. Sem akkor, sem ezután. Hivatalt sem vállalt soha, hanem hazament édesapjának birtokára, a Lencsésre s ott László öccsével együtt gazdálkodott, míg ő költői, bölcséleti, politikai ábrándokban töltötte el egész életét.

Miért nem lépett Liskay közpiályára? Valószínű, hogy a Schwarzenberg—Bach—Schmerling korszakban a passzív ellenállás sodra tartotta őt is vissza, de még valószínűbb, hogy a magányt imádó természete, hiszen az alkotmányos érában is biztatták barátai országgyűlési követséget vállalni, de Liskay az ajánlatot állhatatosan és következetesen visszautasította. A közvesztésére. Mert hát tudomány és műveltség tekintetében is messzi ki-magaslott az átlag fölött. Tudott

angolul, németül, franciául; szótár nélkül olvasta Bonfini, a magyar történelem latin kulfőit s hogy mennyire bírta a deák nyelvet, néhány fennmaradt, kifogástalan latinságu, cicerói közmondatokban megirt levele mutatja.

Szó sincs róla, magának élő ember volt ő egész földi életében. Egy dombtetőn külön házat építtetett, külön háztartást vezetett s katonás egyformaságban eltöltötte napjait, délelőtt 10 órakor kelt, sétált, 12 órakor ebédel, délután 5-ig olvasott, vacsoráig megint sétált, ha legfeljebb itt-ott a szőlőültetés, egy-egy sakkparti Pozsgay Lajos barátjával, a szomszéd földbirtokossal szakította meg, vagy néha a hegedőjáték.

No és a szerelem? Ez is jelent valamit férfiember életében. Hát ezt is a maga módja szerint intézte volt el. Egyetlenegyszer volt szerelmes, még pedig a szépséges Budaházy Terézbe, a későbbi Hunyadi Zsigánéba, de mivel viszonzatlanul, „nem is lett asszonnyal többé barátsága”.

Nevét még sem különcködő természetete tette híressé, hanem zenei tudása, főleg bámulatosan kezelt hegedűje. E „száraz fán” nem úgy játszott, mint valami jeles dilettáns, hanem mestere, megcsodált virtuóza volt annak. Nem tulozunk, ha magyar Paganininak nevezzük. Azután zeneszerző is volt. Számos dal, mely a cigány vagy a Boka Károly neve alatt forgott, a Liskay Sándor szerzeménye volt. S már, amilyen urnak született, óvást sem emelt a füstösök

kalózkodása ellen.

Apáink meséket, amde igaz meg-történet meséket tudtak mondani a Liskay ragyogó hegedűjátékáról. Né-hányat el lehet olvasni a Debreceni Ellenőr 1885. évi okt. 12-iki számában. Egyszer a Feherlő vendégfogadóban művészi versenyre gyülekeztek a debreceni cigányok. Az ott üdögélő Liskay kivette az egyik banda primásának a kezéből a hegedűt s játszani kezdett. Két három nóta után nyílik az ajtó, belép rajta egy urasági inas s azt kérdezi, hogy szabad-e bejönni az ő gazdájának, mert ha szabad, akkor felkelne az ágyból. Már miért ne volna szabad, feleli Liskay. Nemsokára bejön maga a méltóságos gazda s kérdi: „Szabad-e itt a sarokban egy keveset hallgatónia?” Liskay alig játszott néhány futamot, odarohan hozzá az előkelő idegen: „Kedves öcsém, én sok földet bejártam, de ilyesmiben eddig nem volt részem. Gróf Csernovics Péter vagyok”.

A másik eset az Arany-Bikában történt. A Reményi Ede egyik hangversenye után. Liskay a Reményi jelenlétében kivette a Pribály Miska kezéből a hegedűt. Reményi felfigyel, elcsodálkozik, majd felugrik; ő is kikap egy száraz fát a másik cigány kezéből és a világhíres virtuóz Liskaynak — kontrázott.

Reményi különben ajánlatot is tett Liskay Sándornak, hogy menjen vele koncert-körútra s majd ketten aranybányát fognak összemuzsikálni. Liskay tágrányított, bámuló szemmel nézte

## A nyiregyházi 14-es huszárok emlékünnepélye

Nyiregyháza, augusztus 23. A bucaci csata 10 éves évfordulójának megünneplésére csaknem teljes számban gyűltek össze Nyiregyházán 23-án a volt császári és királyi 14-ik huszárezred kötelékébe tartozó bajtársak. Az impozáns keretű ünnepély a róm. kath. templomban lefolyt gyászmisével kezdődött, ezután a temetőben nyugvó bajtársak sírjának megkoszorúása következett, majd a *Korona-szállóban* társasbéd fejezte be a társasösszejövetelt, azon elhatározással, hogy a bajtársasság ápolására minden évben megünnepelik az ezred egyik legnagyobb eseményű napjának évfordulóját.

## Borzalmas szerencsétlenség Hajduböszörményben Egy öreg ember megfult a homokbányában

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megrendítő szerencsétlenség történt az elmúlt napokban Hajduböszörményben az ugynevezett Középkert egyik kiasott homokbányájában, amelyik Ujj Mihály hajduböszörményi lakos tulajdonát képezte.

Szent István-napján egy 72 éves öreg ember dolgozott a homokbányában s bement annak egyik föld alá asott üregébe. Az öreg munkást többen figyelmeztették, hogy a bányába bemenni veszélyes, azonban alig hangzott el a figyelmeztetés

**egy hatalmas homokréteg leszá-  
kadt és maga alá temette az  
ősz embert.**

A körüllevők mindent elkövettek, hogy kiszabadítsák, azonban mire egy fél órai munka után kiasták a homokot, az öreg ember már halott volt. Megfult a ráomlott homokréteg alatt. A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat.

## Hirdessen a Hajdúföldben!

végig a zsidót. „Már hogy én? Hogy én pénzért játszok? Hogy komédiás legyek? No, hát ebben nagyon téved az ur!”

De ingyen, uri jókedvéből ugyan-csak nem sajnálta. Ha a vidéki urak mulatságra, névnapra elcsalták s vele lopták a hegedűjét is. Sőt, ott künn a Leucés-tanyán, ha olykor-olykor kivirágzott a kedve, a parasztlányok és leányok táncához ő húzta a talpalávalót. Apollónak illett a cifra szűr, de nem vállalta a tényezőzást.

A hátramaradt levelekből, tanulmányokból az világlik ki, hogy Liszkay, mint politikus, konzervatív volt. Ellenezte ugyan a Tisza Kálmán által meghonosított virilizmust, de élesen ellenezte a zsidó recepciót és az egyházipolitikai törvényjavaslatot is. A tizenhárompróbás, de a jövőbe látó *kápolnista magyar!*

Halálában is hü maradt magához. Amint egyedül élt, odalenn is magányosan kívánt nyugodni. Uri házával szemben, egy kis dombon, akácok árnyékában van eltemetve. Sírján kékszürke márványoszlop áll a felirással: „Liszkay Sándor emléke. 1894.” Semmi több.

Elmerengtünk a némán is beszélő sír mellett. Turgenyev Iván hőse: Csertophanov Pantalej, a kozák nemes jutott eszünkbe. Az orosz Liszkay Sándor. Mennyire hasonlítottak egy máséhoz! Ez is, az is magányos, önzetlen, büszke, nagylelkű, elhatározó, saiban makacs, — szóval ur!

# Vakoló kanállal...

## A nagytétényi csata

vagy

előlgömbösök harca a hátulgömbösökkel

Hősvértől pirosult Tétény, sóhajva köszöntlek,

Hirlapi nagylétünk nagy temetője, Világ!

Tintassidóknak a szárnyaival lebeg ott az enyészet:

Gömbösi villa felé mennek az izraliták.

Gyilkosok ülnek az éjben, a mélyben, a villa sötétjén,

Gömbös, a várkapitány rejti a hátsó alól...

Brutusoké meg a Cassiusoknak a rejteke Tétény,

Áldozatok tetemét rejti a tyúk hona: ol!

S fölveszi gyorsan a tollnak a bajnoka reggel a köntöst

S indul a nyalka csapat lovva a villa felől,

Melybe nyaranta tavasztul az őszig a Gömbös a Gömböst:

Egymaga rejti magát héberi arcok elől.

Noldi! Te büszke futonc! Mért hagyta a hirlapi széked?

Ördögi ütlegelés nem viharozna le rád...

Bus kobakod tetején szaporán tilyukasztja a léket

Gömbösi villaladó, feldühödő kamerád.

Dus pofonok viharán hol a nyakba, a vállba, a fejbe

Indul a kéz meg a láb; vérszik erősen a lét,

Egyszer elől, azután meg a háta felől, nosza, mejbe

Rugdál a zord idegen s int a riporter: elég!

Szűk vala egy nadrág! És áll a riporter epedve,

Társainak nyoma tűnt: gyorsan a semmibe kélt,

Szög haja borzas elől, legalól nadrágja repedve

S német a vállá felett elsüte egy kapanyélt.

Élte kies tavaszán a zsidó nyomozó sosem ir hát

Többet a villa tövén gömbösi époszokat:

Honni vitéz seregünk sebesen továbbja az irhát,

Esti Kurir s a Világ küldheti már azokat!

Igy vala vége viharának, a vérszék, a vad viadainak

S bus kapanyélt tetejét, rozsdá emészti vasat,

Mossa fejét a riporter, a másik vágja a falnak,

Testire hűs vizet önt s vízbe fürösztli hasát.

És te pirulj, Gyászter! Zsidáinknak az árva honában,

Él magyar, áll Kamerád! Ökle agyadra levág,

Elszabadult a riport s zakatolva kering a szobában

Nemzeti nagylétünk nagy temetője, — Világ!

Lisztius.

## Csehországban is külön fajnak tekintik a zsidóságot.

A cionisták válfajai. — Politikus és Rachmones-cionisták.  
A zsidó népcsoport politikai eloszlása.

(A Hajdúföld tudósítójától.) A cionisták prágai lapjában, a *Selbstwehr*-ben Benes cseh külügyminiszter nyilatkozott a zsidókérdésről és lényegében azt mondotta, hogy *Csehországban a zsidóságot nemzetnek tekintik*, de nem zárják el annak az utját, hogy egyrészt más nemzetségeknek vallja magát. A nyilatkozat ismét felszínre vette a csehországi zsidóság politikai elhelyezkedésének kérdését és azt a kormányhoz közlő sajtóban így jellemzik:

**Cionisták és asszimilánsok**

„A zsidókérdés megoldásánál számolnunk kell azzal, hogy a cionistákon kívül asszimilánsokkal van dolgunk, vagyis olyan csoportokkal, amelyek a vendéglátó néppel egynek érzik magukat. A kérdést még komplikálja a vallásos momentum. Cseh-német-magyar-zsidó asszimilánsokon kívül (szlovákok nincsenek, dacára az asszimiláns „*Sváz Cechuzidu*” fáradozásának, hogy hasonló szervezetet alapítson), a köztársaságban még a következő csoportok-

kal kell számolnunk:

**Az ugynevezett kulturcionizmus**

A zsidó nemzetiekkel, akik elismerik ugyan a zsidó nemzetiséget, de elutasítják a cionisták Palesztina-programját, mert hiszen a cionisták célja az, hogy a zsidó nép számára Palesztinában közjogilag biztosított otthont teremtsen. De a cionisták is csoportokra oszlanak: a politikai cionizmus mellett van a *kulturcionizmus*, amely a diasporában akar egy egyetemes zsidó kultúrát és egyetemes kulturátudatot teremteni és ezeket a feladatokat többre értékeli a Palesztina-kérdésnél.

**Rachmones cionisták**

Vannak aztán az ugynevezett „*Chowewecionisták*”, akik a Palesztina-programot nem politikai, hanem szociális-filantropiai szempontból nézik, vagyis csak gyarmatosító lehetőséget látnak benne a keleti zsidó-proletáriátus számára. A *politikus cionisták* ezeket ironikusan „*Rachmones-cionisták*”-nak nevezik.

# !! U J Ü Z L E T !!

Kerékgyártó László

kézimunka és rövidáru üzlete megnyílt!

Szent Anna-utca 6. szám

Vallásos csoport a mizrachistáké, kik a kolonizációt a Szentírás szavai szerint akarják végrehajtani és így theokratikus alapon állanak.

**Nem felekezett hanem népcsoport**

A cionistáknak azonban nemcsak az asszimilánsok esküdt ellenségei, hanem az orthodoxok is, mert ezek bűnnek tartják elébe vágni a Messiasnak. Hogy ezek a vallásos ellentétek milyen heves formát vehetnek fel, azt csak nemrég láttuk Ruszinszkóban. Látnivaló tehát, hogy már csak a politikai zsidókérdés is rendkívül bonyolult probléma, mert a *zsidó-probléma szociológiai egyedülállósága megakadályoz minden egységes formulázást*.

A kormánylap azzal végzi fejtegetéseit, hogy Csehszlovákiában nem volt szükség egy külön „zsidó klauzula” bevezetésére, mert az alkotmánytörvény minden *népcsoportnak* lehetőséget ad arra, hogy politikai nézeteit törvényes alapon képviselhesse.

## Nagy Géza a győri sakk- verseny győztese

*Lapzártakor jelentik Győrből:* A győri nemzetközi sakkverseny mesterversenyén első Nagy Géza debreceni tanársegéd lett 10 egységgel, második Przepiorka Dávid 9 és fél, harmadik Asztalos Lajos (Szarajevó) 9 egységgel. Maróczy 7 és fél egységgel a nyolcadik helyre került.

A nemzetközi főturnán első *Merényi Lajos* 8 és fél, második *Réthy Pál* 8 és harmadik *Walter Jakob* 7 egységgel.

*Részletes tudósítást lapunk legközelebbi számban közlünk.*

## Az „Egyetértés”- dalegylet negyedszázados jubileuma

Hangverseny a Csokonai-színházban

(A Hajdúföld tudósítójától.) A MÁV műhely sok dicsőséget aratott, kiváló dal- és zeneegylete szombaton este díszes és magas színvonalú hangverseny keretében ünnepelte meg fennállásának huszonöt éves jubileumát. A Csokonai-színház nézőterét szüntől megöltö, előkelő közönség szünni nem akaró ovációval fogadta az egyesített énekkarok Himnusz-énekét, melyet tartalmas és költői szárnyalású prólógus előzött meg. A koncerten három dalárda lépett fel.

Az *Egyetértés* dalárda és a Varosi Dalegylet kiváló számai után a budapesti *Törekvés* dalárda kifogástalan éneke aratott különös sikert. A remek színezéssel előadott *Nem, nem, soha* után frenetikus erővel zúgott fel a tapsvihar. *Zaborszky Ilona* operanékesnő szép koloratúrája tökéletesen érvényesült az előadott operáriákban. *Osváth Gyula* irreverent dalokat énekelt a közönség nagy tetszése közben.

Az ünnepély sikeréből bőven jutott a karnagyoknak is, így különösen *Mácsay Sándornak*, de meleg ünnepelésben részesült a fővárosi karnagy és *Erlich József* is, aki hozzáértéssel vezette az ének és zenekar együttes előadását, mely fénypontja volt az ünnepélynek.

2500 korona tiszta  
apróhirdetés 5 lapban

## HIREK

1924 augusztus 24. (Vasárnap)

Prot.: Bertalan. Kath.: Bertalan.

- 79 Pompeji Herculanium és Stabiae városokat elpusztítja a Vezuv kitérőse.
- 1864 Lassalle Ferenc, az arisztokratákodó zsidó szocialista vezér párbajban életét veszti Genf mellett.
- 1838 Kölcsey Ferenc, a nagy magyar költő, író, szónok és politikus halála Csekén 48 éves korában.

## A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban tegnap száraz, jobbára derült és mérsékelt meleg volt az idő. Ma reggel borulás állott be.

Időprognózis: Egyelőre esős, később megélénkülő nyugati szelekkel változókonny idő, hőmérséklettel.

1924 augusztus 25. (Hétfő)

Prot.: Lajos. Kath.: Lajos.

- 1620 Bethlen Gábor erdélyi fejedelmet a magyar rendek Besztercebányán királlyá választják.
- 1648 Calasani szent József, a piarista tanítórend alapítója meghal Rómában 92 éves korában.
- 1858 Haraszti Gyula jeles irodalomtörténész és egyetemi tanár születése Kolozsvárott.

Közművelődési könyvtár zárva.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Klyó, Arany Angyal, Reménység, Sas, Bocskay, Tisza.

## Vasárnapi istentiszteletek:

## A református templomban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Perpeth Ferenc, délután 5 órakor prédikál Keresztury József.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Keresztury József, délelőtt 11 órakor prédikál Széle György, délután 3 órakor prédikál Zámory Sándor.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 5 órakor prédikál Perpeth Ferenc.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Pelesky Sándor, délután 3 órakor prédikál Diószeghy Mihály.

Ispótyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Zámory Sándor, délután 3 órakor prédikál Pelesky Sándor.

Homoktői imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Mezey Béla.

Nyilastelepen délután 4 órakor prédikál Marton Sándor.

Tanyákon: Halápon Kocsis János, Pazon Mezey Béla, Szepesen Kocsis János, Osdod, Kádár-dűlőn Sipos Imre.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispótyi telepen 9. szám alatt tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület folyó hó 24-én, vasárnap Kollégium, földszint 4. szám alatt délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

## A róm. kath. templomban

Vasárnap reggel 6, 7, 8, 9, 11 és fél 12 órakor csendes szentmisék. Fél 10 órakor énekes nagy mise, utána szent beszéd.

Délután fél 4 órakor rozsfüzét, utána a Lorettói Litánia.

## Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 24-én vasárnap délelőtt 10 órakor Fábry Tivadar ev. lelkész végzi.

A városi főlevéltárnok szabadságon. Csabán Endre főlevéltárnok 25-én kezdi hetheti szabadságát, melynek túlnyomó részét Párisban tölti. Helyettese, míg távol lesz, Schmitzer Béla szakvizsgáztató tanár-jelölt.

Nyukosz választmányi ülés. Augusztus 25-én, hétfőn délután 6 órakor Nyukosz választmányi ülés lesz, amelyre úgy a választmányi, mint a felügyelő bizottsági tagok megjelenését kéri az elnökség.

Vadászati hírek. A köztisztviselők vadásztársulatának választmányja kedden, 26-án este 6 órakor Pásztor Gyula pénztáros irodájában fontos értekezletet tart.

Országos vásár Hajduböszörményben. Hajduböszörményben a Lajos napi országos vásárt aug. 25-én fogják megtartani.

## Halálos elgázolás Hajdusoboszlón

## Kisleány a szalmás szekér kerekei alatt

(A Hajduböszörményi tudósítójától.) Az elmúlt napokban borzalmas elgázolás történt Hajdusoboszlón. Nagy Gyula hajdusoboszlói gawdalkodó tanyájáról szalmát fuvarozott haza és fél hét óra tájban a szoboszlói Vadas-utcán

## halálra gázolta

Bokor Fekete Sára 2 esztendőes kisleányt, aki a sebesen haladó szekér alá kerülve, koponyaszúródást szenvedett és pár perc múlva meghalt.

Nagy Gyula kihallgatása alkalmával azzal védekezett, hogy nem vette észre, hogy a kisleány a szekér alá került. Később azonban beismerte, hogy

## észrevette a szeremeséltenséget, azonban tovább hajtott,

mert besötétedés előtt még egyszer vissza akart fordulni a tanyájára. A szivtelen gawdalkodó ellen megindult az eljárás.

## Strassburg a francia uralom alatt

(A Hajduböszörményi tudósítójától.) Baselben nincs idő megnézni a várost: a pályaudvar északi részén elhelyezett francia vám- és utlevélvizsgálat sok időt vesz igénybe. A vámosok főképp a csokoládé után érdeklődnek. Védik a jó francia csokoládékat a veszedelmes svájci konkurrenciacsapat ellen. Azután belesodródunk az angol utasok zajgó tömegébe: Basel—Strassburg az olaszországi utazások sablonos utazása észak felé. Ott állók a pult előtt és hallgatom hogyan törli kerékbe Molière és Musset nyelvét egy kávéra áhító angol. A ladyk viszont kis kutyaszőrnyetageket csókolgatnak, ami nem akadályozza meg őket abban, hogy ne boxolják magukat az első sorba minden akadályon keresztül.

— Strassburg —

## Strassburg nem változott.

A cégtáblák és az utcák nevei megfranciásodtak s a hivatalnoki karban is történt egy-két változás. De a legtöbb elzászi német megmaradt a vezető pozícióban, sőt sokan Párisban foglalnak el előkelő állásokat. Mert az elzászi intelligencia egy részének — úgy látszik — nincsenek elvei csak egyhez rakaszkodnak: az őseik által lakott elzászi földhöz, a kultúra egyik legrégebbi gócpontjához.

## Most is több német szót lehet hallani, mint franciáét

s nyilvános helyeken, vendégfogásban, villamoson is a nehezen érthető elzászi dialektus járja. Az egyetlen vezető szerepe francia, a tanárok között soknak német neve van s a nyári vakáció alatt rendkívül népes, sok idegen által látogatott német nyelvi és irodalmi kurzust tartanak. Egy-két magyar hallgató is van itt, magyar szót egyébként a városban is többször hallottam.

Alkotmányjogi szempontból Elzász

helyzete most különösen érdekes Tulajdonképpen a francia államnak éppolyan szerves része, mint akár-mely más két „département”. De eddig mindenféle kedvezményben részesült s az „átmeneti” végrehajtást keztyűs kézzel végezték. De most már

## úgy látják, hogy itt az ideje Elzász végleges bekebelezésének.

A legtöbb nehézséget ebben a válalásos országban az u. n. „laissez faire” végrehajtása okozza. Véreszajú francia-német lapok uszítanak a papság ellen s hirdetik a szekularizáció végrehajtását. Nehéz kérdés ezen a földön, ahol a papság szervesen kapcsolódik be a mindennapi életbe, tömérdek jótékony intézményt tart fenn és sokkal nagyobb tiszteletben áll, mint Franciaország legtöbb részében. Protestánsok és katolikusok békességben élnek és

## együttesen védik Elzász régi hitéletét.

hiszen Saint-Odile, mint egyik evangélikus kollégám mondja, a katolikusoknak bucsujárárhelye, a protestánsoknak a nemzeti tradíciók megszentelt hegye...

Megmássuk a híres Münstert; botokintünk a nevezetes Holló-szálló régi udvarába, ahova hajdan a Párisba, fényes esküvőre utazó Mária Antoinette kocsija fordult be s ahol II. József is meg volt szállva, szokása szerint inkognitóban. A pályaudvarral szemben a zászlórudon hirdetik a francia gyarmati kiállítását, amelyre Párisból is különvonatok jönnek. Azt mondják, az ott kiállított négerok jobban beszélnek franciául, sőt párizsiul, mint M. Poincaré vagy akár a nagy Molière...

Hankiss János

A B É K E B E L I J Ó H I R N E V Ű

## Dupuy-féle magcsáva

újra kapható. — Valamint az összes növényvédelmi szerek előnyös árban.

## Kontsek Gézánál, Debrecen, Kossuth-utca 15. sz.

J Ö N

CEYLONNAK,  
JÁVANAK, SUMÁTRÁNAK, KINÁNAK

leghíresebb ültetvényeiből a

FÉLEGYHÁZY JÁNOS cég

által importált friss termésű

T E

A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete hétfőn, augusztus 25-én délután 6 órakor az egyesület helyiségében (Páterfia-u. 25.) rendkívül fontos ügyben értekezletet tart. A választmány és vezetőség összes Debrecenben időző tagjait feltétlenül megjelenésre hívja fel az Elnökség.

A Fűszerkiskereskedők Egyesülete titkáruul Jankó András jogszigorlót választotta meg. Hivatalos óráit kedd és csütörtökön 3—6-ig tartja a Kereskedő Társulat Pia-utca 8. szám alatti székházában. A tagok, ha adókövetésüket sérelmesnek találják, a hivatalos órák alatt az adatokat jelentéské be.

Az Egyetemi Kör szüneti bizottsága 25-én, hétfőn délután 3/6 kor választmányi ülést tart, melyre a tagok pontos időben való teljes számú megjelenését kéri az Elnökség.

Halálozás. Kálmán, István és László miat gyermekei, fájdalomtól összetört szívvel tudatják a legjobb édesanyjának öz. szentléleki SZENT-LELEKY MÉSZÁROS KÁLMÁNNÉ szül. balatonfőkajari Vargha Bertának f. hó 22-én d. u. 1/2 órakor, életének 53-ik, bánatos özvegységének 8 ik évében hosszú, türelmes szenvedés és a halotti szentségek ajtatos felvétele után történt gyászos elhunytát. A megboldogult drága halottunk hült tetemei f. hó 24-én délután 4 órakor fognak a Szent-Anna utcai róm. kath. temető kápolnájában a róm. kath. anyaszentegyház szertartásai szerint beszenteltetni és ugyanott ideiglenesen nyugalomra tétetni. Az engesztelő szentmiséidőszak pedig f. hó 28-án délelőtt 9 órakor fog a róm. kath. plébánia templomban az Egke Urának bemutatni. Mely végtisztességtételre drága halottunk rokoni, barátnői és ismerősei tisztelettel meghívotnak. Béke lengjen áldott hamvai felett! (A temetést „Gebauer” temetkezési vállalat rendezti.)

## INTERPELLÁCIÓS KÖNYV

Vázsonyi-Weiszfeld Gömbös Gyula német vendégeinek kitoloncolását követeli. Mikor fogják már követelni végre a galicai csöcselék kitoloncolását is?

Hét vaddisznót lőtt egy hajduböszörményi orvos. Gadl Mikály hajduböszörményi orvos az elmúlt napokban egy másfélmásvás vaddisznót lőtt a hajduböszörményi városi erdőben. Rövid idő lefolyása alatt ez már a hetedik vaddisznó, amelyet Gadl Mikály ejtett el.

Újra megindul a közlekedés Csap felé. A cseh vasuti hatóságok, valamint a magyar államvasutak képviselői között tegnap Csapoz tárgyalásokat kezdtek a Rusziaszko és Magyarország közötti vasuti forgalomnak Csapoz át leendő megnyitása érdekében. A tárgyalás megkezdésekor a magyar bizottság kész tervet terjesztett a cseh-szlovák delegáció elé, amely közös határállomásul Csapot jelöli meg. Megállapodtak abban, hogy Csehszlovákia ideiglenesen gondoskodna helyiségekről, amelyekben a közös határviizsgálásokat teljesíthetnek.

Árumintavásár Prágában. A Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara közli az érdekeltségével, hogy a szeptember 21—23-án tartandó prágai árumintavásárra utazók részére a Máv. összes vonalaira is érvényes kedvezményt nyújtanak. A határ-átlépés csak utlevéllel lehetséges, azonban cseh-vízum megszerzése nem szükséges.

**Árvák segélyezése.** A Schäfer Ferdinánd és neje Lagányi Julianna árvanevelő alapítványai a segélyezendő árvák javára 3 hely tisedetett meg. Felvételre jogosultak oly vagyontalan árvák és félárvaik, akik a 7-ik életévüket már betöltötték és a 14 éves korhatárt még át nem lépték. Az alapítólevél rendelkezése szerint felekezeti különbség nélkül pályázhatnak árvagyermek a segélyezésre, elsősorban azonban ágostai hitvallású evangélikus gyermekek vétetnek fel. A felvétel iránti kérvények születési és iskolai bizonyítvánnyal felszerelten f. évi augusztus 31-ig Kondor Mihály h. elnökhöz Debrecenben, Piac u. 73. szám alá adandók be.

**Baross áruvásár Szegeden.** A Baross Szövetség szeptember 6-14 között Szegeden áruvásárt és kiállítás rendez. Ezzel kapcsolatban tartja a Szövetség szeptember 8-án országos kongresszusát is. A kongresszusra utazók részére külön vasuti kocsit fog rendelkezésre állni. Jelentkezéseket elfogad dr. Dávid Géza (Piac-utca 7., Bészler és Dávid cég), hol a később meghirdetendő naptól kezdve belépőjegyűl szolgáló vásári igazolványok is kaphatók 20.000 koronáért, melyekkel a vasuton szeptember 4-16 ig féláron lehet utazni Szegedre.

**HÁZASSÁGOK**

Székely Andor újságíró ref.—Bészler Anna Piroksa ref., Kovács Gábor napszamos ref.—Kiss Julianna ref., Szabó János máv. vasesztérgályos ref.—Siba Emilia r. kath., Nagy István gépgyári munkás ref.—Szabó Anna ref., Czaban Ernő máv. kocsilakatos r. kath.—Hadházi Erzsébet ref., Sipos József kereskedősegéd ref.—Szathmári Piroksa ref., Mörk József szabóság ref.—Szentgyörgyi Róza ref., Oláh Kálmán tanító ref.—Salánki Julianna ref., Báthori József közműveség ref.—Kapta Erzsébet ref., dr. Szekeres Endre gazdasági akadémiai tanár ref.—Király Katalin ref., Végvári István m. kir. honvéd őrnagy ref.—Neubauer Jolán ág. ev., Nagy József napszamos ref.—Moldvai Eszter ref., Szathmári András csempész ref.—Nagy Piroksa, botfalusi vitész Both Gyula m. kir. vámpöröztes r. kath.—Thury Margit r. kath., Juhász István devizatisztviselő r. kath.—Oláh Irma ref., Dobi Sándor egyetemi altitár ref.—Angyalosi Julianna ref., Gyulai Márton főmolinár ref.—Pongor Borbála ref., Kun Jenő fűszerkereskedő r. kath.—Dzsobek Ilona r. kath., Szabó Sándor timármester ref.—Erdődi Erzsébet ref., Szűcs Márton m. kir. hadapródjelölt őrmester ref.—Vinoze Rozália ref., Kiss András cipészemester ref.—Irsai Róza r. kath., Csik Mihály tanító ref.—Szabó Irén ref.

—**Oláh Irma**, női divatterme és varrósiskolája szeptember 1-én újból megnyílik. Megrendelés és beiratkozás: 10-12-ig és 4-6-ig Deák Ferenc utca 19.

**ELJEGYZÉSEK**  
Kurucz György—Nagy Mária, Böles István, Endre—Erdei Etel, Horváth András—Molnár Julianna, Domokos Zsigmond—Erdei Ilona, Zsigmond Dezső—Bartha Etel, Kertész József—Liskai Sára, Pogácsás István—Bodó Ilona, Osvát Albert—Takács Ilona, dr. Ornstein Lajos—Falk Irén, Rácz Imre—Sörös Borbála, Bodnár Mihály—Szodrai Margit, Győrei István—Kovács Julianna, Nagy Zsigmond—Mándy Margit, Szabó Ferenc—Kovács Mária.

**Hivatalos fordítóosztály Debrecenben.** Igen fontos szerv kezdte meg most működését Debrecenben: „A M. Kir. Belügyminiszterium Fordítóosztályának felvevő helye.” Ez a hivatal arra szolgál, hogy bármely nyelven fordításokat eszközöljön és esetleg kész fordítások hitelesítését végezze. Ha tehát valakinek, okirat, levél, végrendelet, szerződés, keresztlevele stb. vagy könnyű fordításra van szüksége, elmegy ehhez az irodához, ahol aránylag olcsón és gyorsan elvégzik a kívánt munkát. Az iroda kinyomtatott könyvek korrigálását is vállalja. Kézalkalmazottak, nyugdíjasok, árvák, özvegyek nagy díjkedvezményben részesülnek. — Az iroda a következő nyelvekre fordít: Német, francia, angol, olasz, horvát, cseh, oláh, lengyel, tót, szerb, vend, bolgár, orosz, török, albán, baskir, dán, eszt, finn, új görög, holland, japán, kínai, kirgiz, norvég, portugál, spanyol, svéd, szlovén, perzsa, tatár, örmény, jüddis, ó görög, héber és latin. Bármilyen felvilágosítással szívesen szolgál a hivatalos fordító-osztály felvevő helye: Magyar Hirdető Iroda, Debrecen, Kossuth u. 53. sz. Telefon 8-43, 8-41, 8-42.

— **Egy kis foxi kutya tragédiája.** Ki ne ismerte volna a Nagy Endre kis fehér foxi kutyáját, amelyet állandóan látni lehetett egy fehér cica társaságában ülni a Battlyányi-utcai ablakban. Tegnap este egy autó olgázolta szegénykét az Angol Királynő előtt. Nagy esőddel vette körül a kis kutyát, amely szerencsére nem sokáig kintlódott, hamar kiszenvedett s jött a siatér, aki elvitte a kimult kis állatot.

**SZÍNHÁZ**

Színházak és mozgószínházak közleményei  
Meteor mozgó  
Vasárnap „A kölyök”. Amerikai nagy attrakció. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

**TANKÖNYVEK**  
az összes iskolák részére a miniszterium által megállapított áron kaphatók  
**CSATHY**  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN  
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF-UTCA SZÁM.

**VIGSZINHÁZ**

Vasárnap Csak 1 nap Augustus 24-én  
Mikszáth K. gyönyörű elbeszélés filmen.  
**A f i u f e l e**  
Dráma hat felvonásban. — Főszereplők: Mattyasovszky Ilona, Lukács Pál, Barry Irek, Vendray Ferenc.  
Billi terjesztette a kulturát. Barlcsak 2 felv. ban.

Hétfőn—Kedden — Augustus 25-26-án  
ooo Jack London regénye filmen ooo  
**TITOKZATOS ÓRIÁS**  
Amerikai filmregény 8 felv. — Főszereplők - Reginald Denny és Virginia Walli.

Aug. 29-30-án — Aug. 29-30-án  
Évadnyitó előadás. — 3 órán műsor, 6 és 9-10 l  
A legnagyobb a legszebb, a legromokebb  
Gunnar Tolmasek világatrakció

**PROMETHEUS**  
Fantasztikus filmjáték, 2 rész, 12 felvonásban.  
1. rész: A lelancolt Prometheus. 11. rész: A felszabadult Prometheus. Mind a két rész egy előadásban lesz bemutatva, jegyekről ajánlatos előre gondoskodni.

**URANIA**

Vasárnap — Csak 1 nap — Aug. 24-én  
Az egyedüli nagy állatfilm!  
**!! AKAR AZ EMBEREK !!**  
Embertelen történet 5 felv.  
Kisárolag állattársereplőkkel.

**SZERELEM A NAGYVÁROSBAN**  
Szenmő hat felvonásban.  
Hétfőn—Kedden — Augustus 25-26-án  
2 nagy sláger 2

**PÁRISI VÉREBEK**  
Kalandor film 6 felvonásban.  
Kicsi lány — nagy szerencse  
Főszereplő: Mary Pickford.

Aug. 29-30 — Aug. 29-30  
Évadnyitó előadás  
Ivan Moszkovine legszebb filmje  
**Legyen igazság (Fiat Justitia)**

**TESTEDZÉS**

**A vasárnapi program**  
(A Hajdúföld tudósítójától.) A keleti labdarugó kerületnek az őszi bajnoki idény kezdete előtt Miskolcon lesz komoly erőpróbája, ahol Kelet válogatott 11-é Észak legjobbjaival veszi fel a küzdelmet. Hatodizben találkozik a két kerület válogatottja; háromizben Észak győzött 2:0 arányban, létszer eldöntetlen 1:1, 0:0 volt az eredmény. Tulságos bizakodó remény nem kíséri most sem a keleti válogatott szereplését. *Tisztelegés eredményt érnek el, ha eldöntetlenül*

**végződik a találkozás.** A keleti válogatott, Farkas, — Fried II, Molnár, — Kántor, Fejér, Szlamak, — Polanetzky II., Vampetics, Ötrös, Polanetzky I., Mertin ellen Észak a következőképen áll fel: Szomzó, — Dankó, Posteiner, — Chmojka, Patoky, Kripkó, — Pasztrovics, Péterfreund, Csapky, Muhoray, Kapusy. **Biró dr. Juhász Attila lesz.**

**DTE—DMTK**

Debrecenben a nagyerdei sporttelepen lesz labdarugó mérkőzés. Délután fél 5 órai kezdettel a DTE—DMTK játszik barátságos mérkőzést. A bajnoki idény kezdete előtt ez lesz az első komolyabb erőpróba. A két csapat találkozása — miként a multban is — most is érdekes, izgalmas küzdelmet fog eredményezni. A DMTK Mertint, a DTE Fejért és Szlameket fogja nélkülözni. A mérkőzést Tamdssy László vezeti.

Előzőleg a DTE törpe és DMTK törpe mérkőzik 8 órai kezdettel Ráduly Endre bíraskodára mellett.

**A DEAC ifjúsági** Nagykállón játszik bajnoki mérkőzést, míg *Nyiregyháza*n a NYTVE—MVSC találkozik.

**Bereitnyónfaluban** nagysikerűnek ígérkező atlétikai viadal lesz, amelyen a főváros jobb atlétáin kívül Debrecenből is igen sokan indulnak.

**A TÖZSDE**

Magyar korona 0.0069.  
Zürichi zariát  
Newyork 533, London 2397, Milanó 2356, Páris 2870, Brüsszel 2655, Prága 1805, Budapest 0.0069, Belgrád 602 1/2, Bukarest 21, Hollandia 207, Varsó —, Berlin 126, Bécs 74.  
**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizariolyamokról**  
Dollár 76300—76870, angol font 342000—346000, hollandi forint 29495—29750, francia frank 4115—4145 svájci frank 14290—14445, cseh korona 2280—2302, lei 354—359, lira 3390—3414, dinár 922—943, osztrák korona 107.95—108.55 fillér, Napoleon arany — pénz.

**Terménytőzsde zaria:**  
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 390,000—395,000, egyéb 387—392,000, 78 kilós tiszavidéki buza 397—392,000, egyéb 395,000—400, rozs 335—340,000, tak, árpa 400—430,000, sörárpa 470—500,000, ó zab 395—405,000, új zab 355—365,000, tengeri 390—400,000, repce 630,000—650,000, korpa 237,000—240,000  
**Ferencvárosi sertesvásár**  
Felhajtás 711, eladatlan maradt 77. —  
Árak: öreg prima 24—26,000, fiatal nehéz 27—28,000, közép 26—27,000, könnyű 23 22,500.

**H** Kitűnő Rizling bor . . . 1 ltr 9800 K  
Cacao hollandi . . . . . 1 kg 50000 K  
Gyümölcsiz kecskeméti . . 1 kg 26000 K  
Rizskása . . . . . 1 kg 7600 K  
Mosószappan hivatali minőségű 1 kg 14000 K  
Ugyssintén az összes fűszer- és csemegeárunk legolcsóbban beszerezhetők a  
**HANGYÁBAN**  
Főzlet Rózsa-u. Pontos, figyelmes és előzékeny kiszolgálás.

**FÜSZER, CSEMEGE ÉS ITALÁRUKBAN**  
Felismert, elsőrendű, megbízható és szolid  
bevásárlási forrás a  
**HANGYA**  
Főzlet: Rózsa-utca  
Fiók-üzletek a város minden részében  
!!! Ugyanott Dupuy-féle magcsáva kapható !!!

**STERN JÓZSEF** BUDAPEST Calvin-tér 1 Kizárólag elsőrendű minőségben a legelőnyösebb árakon  
rt. Alapított 1860. évben  
Női és férfi ruhaszövetek ooo Női, férfi és gyermek fehérneműek ooo Vászón- és mosóárunk

### Matyó himzéseket

terítőket, falvédőket, párnákat stb. a legolcsóbban szállít: Szabó Jánosné Mezőkövesd III. 600.

Meg nem felelőt kieseről vagy a pénzt vissza adja. Megrendeléseket a legpontosabban készít.

Sz. 90—1924. ú.

### Árverési hirdetmény.

Debrecenben meghalt özv. György Kálmán hátrahagyott tartozó, a debreceni 3812. sz. betétben felvett 612. helyrajzi szám alatti ingatlan (épületes beltalék Teleki-utca 79. sz. alatt 214.70 □-öl területtel) 1924. évi szeptember hó 9 ik napján délután 3 órakor Debrecenben, Ferenc József-ut 7. szám alatti közjegyzői irodámban megtartandó nyilvános árverésen el fog adatni.

Az árverelési feltételek irodámban a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Kikiáltási ár 200,000.000 K., melyen alól az ingatlan eladatni nem fog.

Debrecen, 1924. augusztus 19.

Dr Tóth Endre s. k. kir. közjegyző.

**Eladó** a Bodán, 3. dűlőn hat sor jól trágyázott **csememeszőllő,** jókarban tartott szép pajtával, nyaratásra alkalmas! Értekezhetni: Tripsánceki urral, Bodán.

## Szent Anna-utca

# 5

## Hegedüs Áruház

olcsó árajánlata:

Amerikai ruháselyem minden létező színben mtr — 82 ezer korona  
Japónaisék minden divatszínben méterje — 115 ezer K-tól  
Crepe-de-schinék, nehéz minőség, méterje — 185 ezer K-tól

**Harokinak sima és mintás, mindenfajta bélések selymek olcsó árban.**

150 centiméter széles köpeny velourok méterje — 170 ezer K-tól  
Kazán kelmék 50 színben mtr 90 ezer kor.  
140 cm széles tiszta gyapju ruhaszövetek méterje — 115 ezer K-tól  
150 cm széles gyapju öltönytiszteket méterje — 185 ezer K-tól

**Tegethoff és fekete costum kelmék a legnehezebb minőségig nagy választékban.**  
Kelengye schiffonok mtr — 21 ezer K-tól  
Kelengye vásznak mtr — 28 ezer K-tól  
Angol ingzefirek mtr — 27 ezer K-tól  
Agyhuzatok tiszta céma mtr 30 ezer K-tól

**Paplanhuzatok és kész paplanokból nagy raktár!**  
Ezen olcsó árajánlat nem tévesztendő össze a szokássá vált reklámhirdetésekkkel, mert az áruház mindég kiválóan finom anyagokból készült árukat hozott forgalomba amiről bárki vétel kötelezettség nélkül udvarias készségünk mellett meggyőződhet.

## Gépipírási munkát

könyvet, jegyzetet, okmányokat, szerződéseket, stb. gyorsan és csinosan készítik. Cim: Magyar Hirdető Iroda Kossuth-u. 53. Telefon: 8-41, 8-42

## Fleischmann áruház

Budapest, Károly-körút 24.

Vidéki vevőinek az utazás megkönnyítésére utazási hozzájárulást nyújt olyképen, hogy a vásárolt összegből öt százalékot térít meg.

### Gyapjuszövetosztály:

Strappa férfi ruhakelme —	85.000 K
Férfi divatruhakelme, kitűnő minőség —	105.000 "
Őszi férfiszövet, tiszta gyapju	145.000 "
Eredeti angol divatkelme, sima és csikos —	198.000 "
Raglán doubleszövet, kitűnő minőség —	158.000 "
Valódi angol felöltőkkelme, tiszta gyapju —	189.000 "
Csikos és kockás divatkelme Tiszta gyapju női ruhakelme 110 cmtr., színekben —	126.000 "
Costümkelme, tiszta gyapju, 140 cmtr. széles —	154.000 "
Maroquin tiszta gyapju, 140 cmtr. széles —	168.000 "
Velour női kabátkelme —	182.000 "
Velour kabátkelme, elsőrendű minőség —	252.000 "

A legújabb divatu ruha-, felöltő-, raglanszövetek, a legújabb angol gyártmányú téli kabátkelmek a megszokott dús választékban.

### Vászonosztály:

Ágyneművászon, elsőrendű minőség —	21,700 K
Lepedővászon 150 cmtr. széles, kitűnő minőségű —	41,500 "
Paplanlepedő vászon —	47,500 "
Batiszt schiffon Ia, 90 cmtr. széles —	32,500 "
Konyhatórló tiszta len, 75/75 cm	23,000 "
Cérnazefir ingre és ágyneműre	23,500 "
Ingzefirek divatmintákban —	28,000 "
Lendamaszt asztalkészlet 6 személyes —	390,000 "

Damaszt- és lenárakban, matracesinvtokban, angol ingzefirekben, zsebkendőkben és asztalneműekben állandóan nagy választék.

### Mosóosztály:

Szintartó levántin —	21 000 K
Eredeti japán creppe, remek kimintázás —	32.300 "
Mosó creppe, georgette ujdonság, 110 cm. széles, divatszínekben —	72.000 "
Costümvászon, tiszta len, divatszínekben —	41.800 "
Svajci grenadinok, epongek, ruhavásznak óriási választékban, leszállított árban.	

### Fehérneműosztály:

Nappali ing, himzett és sjouros	61.000 K
Fűzővédő, himzett (Imper) —	60.000 "
Fűzővédő, csipkés (Imper) —	75.000 "
Nadrág combiné, kézi himzésű és ajour —	195.000 "
Szoknya combiné, kézi himzésű és ajour —	210.000 "
Háromrészes garnitúra (ing, nadrág, hálóing) —	305.000 "
Menyasszonyi kelengyék a legkülönlegesebb kivitelig állandóan raktáron	

### Selyemosztály:

Ruháselyem minden divatszínben —	85.000 "
Mosóselyem ruhára és fehérneműre —	110.000 "
Liberty divatselyem, divatszínekben —	182.000 "
Eolien ruháselyem, 100 cmtr. széles —	162.000 "

Creppé de chinek, maroquinek (sima és mintázott) és selyem ujdons. állandó raktáron. Vidéki rendelések a legpontosabban eszközölhetnek. A felhalmozódott maradványokat igen olcsón árusítom.

## No urak!! Itt van!!

Télen-nyáron lakható, magas földszintes, csoda szép nyaraló! Szőlő, gyümölcsös. Gyönyörű új épület szuterénnel. Lakó nincs. Huszonnégy óra alatt beköltözhető az egész!

A Mester-utca végén levő „Gyermekmenhely” villamos megállóhoz végtelen közeli — A K ö n t ö s k e r t e t e g e s ő u t c á j á b a n, csaknem a városban!

Töhötöm-utca 6. szám.

Okvetlen és azonnal nézzék meg. És csak azután jöjjenek be az ingatlan felett rendelkező Nagy Lajos irodához!

## Végtelen olcsóért megkapható és huszonnégy óra alatt beköltözhető

a Csapókeret melletti Gerébi-telegen, Irén-utca 21. számú kis családi ház. Tulajdonosa Vida Imre ur. Idegenlakó nincs. Van rajta ittálló is, mely lakásnak is megfelel. 300 négyszögöl termő szőlő, gyümölcsös és konyhakert. Nézzék meg előbb. Ezen házfeletti a Nagy Lajos iroda rendelkezik.

## Figyeljék csak meg, hogy mit kaphatnak 60 millió koronáért, esetleg olcsóbban is — a központnál!

Rögtön beköltözhető 3 szobás lakást, mellékhelyiségekkel, külön udvarral, pincékkel, óriási nagy nyílt utcai két üzlethelyiséggel, melyből ma az egyik kávéház, ingyen megy vele az összes kávéházi és kávékonyhai berendezés! Az egész rögtön elfoglalható! A berendezések leltára megtekinthető és bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodában, csak személyesen Veres-utca 9.

Az egyik üzlet 11 méter hosszú és ugyanolyan széles, a másik üzlet 6 méter széles és 11 méter hosszú!

## Birtok árverés

Polgár nagyközségben, (Szabolcs-megye) közvetlenül a község alatt fekvő Adriányi féle 24 katasztrális hold elsőrendű birtok jó ura és cselédiakással, gazdasági épületekkel szeptember hó 3-án délelőtt 9 órakor Polgár községében önkéntes nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek eladatik. Közlelbi felvilágosítást nyújt Saád Gyula Aradványpuszta (posta és vasutálló-más) Szabolcsmegye, vagy e hó 24 én Polgáron, a helyszínen.



## CSODADOLOG!

### Házvevők!

Közbejött okok miatt most már visszavonhatatlanul és sürgősen eladó a Hatvan-utca végén levő kisállomás mögötti T ö c ö s k e r t b e n a

## Szondy-utca 6. számú

hatalmas nagy bérház, borzasztó olcsóért! 68 méter hosszú újabb épület, elsőrendű oszteréppel fedve, 300 négyszögöl területen fölépítve. Szép magas, stukkaturós, padlós szobák! Három udvarral, gyümölcsfákkal. A tulajdonos által lakott utcai lakrész lesz átadva a vevőknek beköltözhetésre, mely áll három szép szobából, üvegezett veranda, téli konyha, nyári konyha, pince, kamara, fűskamara, baromfiól és egészen külön udvar.

Miután az eladás most már végtelenül sürgős, a vevő megkaphatja 150 millió koronáért is!

Nézzék meg rögtön! Alkudjanak meg az ottlakó tulajdonossal és együtt jöjjenek be a vételi jogügyletet megkötni az ingatlan felett rendelkező Nagy Lajos Irodához!

Nézzék meg rögtön, amíg nem késő. Ilyen vételi alkalom nagyon ritka.

## Farkas Kálmán orgona, zongora és harmónium készítő.

Debrecen, Nyit-u. 39. (saját házi) Készít elsőrangú gépezetes és légnymású tartós nemes hangu új orgonákat művészi kivitelben. Hadi célokra elektrivált és egyéb orgonasípek speciális készítése és szállítása. Régi orgonákat légnymású rendszerre átalakít. Javit, tisztít, kibővítést vállal felelősség mellett. Új hangolásokat, évi gondozásokat, villamos fuvók berendezését, készítését. Zongorák, harmóniumok hangolását, javítását vidéken is felelősség mellett eszközli. Tervezetet, költségvetést, felvilágosítást készséggel nyújt bárkinek. Szakképzettségéről sok egyházi okmányokat felmutathatok.

## GYAPJUFONALAK

minden színben érkeztek **BAGI ÉS PFTRIK** rőfös és rövidárúzetletébe **Szentanna-utca 5. sz.**



Női, férfi és gyermek harisnyák, mindennemű szabókellékek, Lyberti és szaten bélések, valclín, kitűnő minőségű vásznak és zefirek állandóan raktáron. Szolid szabott árak.

## Ha kevés pénze van

és jól akar ruházkodni, használja fel az alkalmat. Mindkét üzletünkben, ugymint:

**ARANY BIKÁ DIVATHÁZ**  
Bika szálló épület és

**APOLLO**  
DIVATÁRUHÁZBAN

Miklós-utca sarok megkezdődött az őszi vásár!!  
Külföldről nagy mennyiségű árukat érkezett, miért is módunkban van árainkat 20%-kal leszállítani. Saját érdeke mindenkinek alantí árainkról és áruink jó minőségéről vételkényszer nélkül meggyőződni.

140 cm széles francia gyapju velurok kabatra	250.000 kor.
150 cm széles angol kabátkelmek —	180.000 kor.
110 cm széles gyapju kazán minden színben —	85.000 kor.
110 cm széles gyapju puplin minden színben —	105.000 kor.
140 cm széles gyapju kosztüm kelmék —	155.000 kor.
150 cm széles angol raglán kelme —	180.000 kor.
150 cm széles férfi szövetek —	128.000 kor.
Trikóselyem minden színben —	95.000 K-tól
Nehéz francia creppé de chine minden színben	185.000 kor.
Prima mosó francia divat (lanel) —	55.000 kor.
Prima mosó francia divat barchet —	44.000 kor.
Prima kelengye sifon és vászon —	22.000 kor.
Hormann-Pollák ingzefirek —	32.000 kor.
Prima Goldberger karton Divatos gyapju kötött kabátok —	265.000 kor.
Divatosikós kötött mellények —	125.000 kor.
Csodaszép fátjol harisnyá minden színben —	60.000 K-tól
Strapa harisnyák —	35.000 kor.

**Férfi- és női fehérneműekben dús választék.**

Tisztviselőknék és munkásoknak még külön engedmény van

**Ha**  
 őszi ruha szükségletét  
 olcsón és jól akarja be-  
 szerezni, úgy keresse fel

**HAJDUSÁGI**

férfi és fiu ruha-  
 áruházat, Froh-  
 ner-szálló épü-  
 let (Megyeházá-  
 val szemben) ::

hol a legjobb gyapju-  
 szövetekből és a leg-  
 modernebb divat sze-  
 rint készült őszi és téli  
 férfi-, fiuruha már az  
 alantiolcsoárban kapha-

**tók**

- Fekete hosszú téli kabát **K 1,300.000**
- Tartós férfi szövetöltöny **K 750.000**
- Sötét barna, fekete bőrkabát **K 1,300.000**
- Röv. télikabát meleg béléssel **K 600.000**
- Gyapju divat raglán **K 800.000**
- Gummi kabát **K 360.000**
- Divat pantalló nadrág **K 180.000**
- Gyapju struxbricsesz nadrág **K 220.000**

A tisztelt szülők figyelmébe  
 ajánljuk az iskolaszemzorra  
 a dusan felszerelt fiu- és  
 gyermek ruharaktárunkat.

**!! Olcsó árak !!**

Szolid kiszolgálás!  
 Cégre kérem ügyelni

**HAJDUSÁGI  
 FÉRFI ÉS FIU  
 :: RUHAÁRUHÁZ ::**  
 PIAC-UTCA 67.  
 Frohner-szálló  
 épület (Megyeházá-  
 zal szemben)

**Pénze után a legmagasabb kama-  
 tot fizeti ma a NAGY LAJOS**  
 Alapítvány: áru és ingatlanforgalmi vállalat Telefonszám  
**1900. Iroda: Veres-utca 9. sz. 13-76.**

**A Nagy Lajos Iroda  
 HIRDETÉSEI**

**Jobbnál-jobb vételek  
 Házak Földek Lakások Üzletek**

**Hunyadi-utcán, hatalmas nagy,**  
 nyílt utcai üzlethelyiség  
 irodával együtt átadó és azonnal átvehető

**A nagyállomás mellett**  
 az ájáró hiddal szemben, a Homok-  
 kert-utca 101. számú ház (Homokkert-  
 sor), nem a Homok-kertben, rögtön be-  
 költözhető kétfoldos lakás 120 millió  
 K-ért megkapható Erdemes megnézi.

**A vagongyárnál Nagy József-  
 utca 10. számú kis családi ház két szo-  
 bás lakással, mellékhelyiségekkel, vég-  
 telep olcsóért megkapható. Beköltözhető  
 az egész. Lako nincsen! Tulajdonosa:  
 Csendom Lajos eszmádmester ur.**

**Hat millió koronáért**  
 kaphat egy ház helyet, villateltet. Még  
 egy eladó telek van a Vilmos huszár-  
 laktanyai vilamos megállóhoz pár  
 percrenyire levő Katz-telep végében, a  
 Hevesi Mihály-féle telkekből A többi már  
 mind elkelt (A vasúti sín mellettől el.)

**Eladó egy ideális kis birtok!**  
 12 magyar hold, melyből 9 hold szántó,  
 2 hold kaszáló, a többi szőlő. Gyü-  
 mölős. Konyhakert. Telen nyáron lek-  
 ható tanyaépület, dombtetőre építve,  
 akácfával körülvéve. — Két szoba,  
 konyha, kamara, kemma, istálló, bet-  
 ton kut. — Hirtelen közbajjott okok  
 miatt ma megkapható 180 millió koro-  
 náért, Október hónapban átvehető és  
 beköltözhető! A sámsóni kövesutfé-  
 len, A sámsóni vasúti állomáshoz pár  
 perces gyalogséta. A vasúti út, vagy  
 bárki más megmutatja az érdeklődők-  
 nek, hogy melyik az. „Molnár István-  
 féle tanya” néven ismerik, Szomszéd-  
 jai az özv. Óri Sándorné urón és Óri  
 János ur birtoka. Tanyaszám: Gerébi-  
 tég 17 Jelenleg egyik községi főjegyző  
 ur tulajdona. Ő lakik családjával benne  
 állandóan és ők kezelik a birtokot.

**Gazdálkodók! Házevők!**  
 100 millió koronáért megkaphatják a ha-  
 talmas nagy udvaru Zöldfa-u 11. sz. házat

**Modern házban**  
 A Csapó-utca végénél, szuterén lakás,  
 egy szoba, konyha, speiz és fűskamara.  
 Lelepesi díja öt és fél millió korona.  
 Rögtön beköltözhető. Lakásigazolvány  
 nem szükséges. A ház tulajdonos adja ki.  
 Kikötése föltétlenül feregmeves butorzat  
 és egy gyermeknél nem több gyermekes  
 család, de az sem lehet 12 éven aluli.

**Átadó régi óri beköltözhetőre**  
 szerény egy szoba-konyhas lakás fűs-  
 kamarával, szép udvarban! — Szabad  
 sertés és baromtitartás. — A szoba  
 földes. Csak a háztulajdonos lakik az  
 udvarban, más lakó nincs, ő adja át a  
 lakást. Kikötése, hogy két apró gyer-  
 meknél több apró gyermek nem lehet.  
 Lakásigazolvány nem szükséges. Vil-  
 lanyvilágítás és víz bevezetve — Rö-  
 g tön beköltözhető! — Lelepesi díja  
 négy millió korona — Olcsó lakbér!

**Átadó szuterény,**  
 gyönyörűen berendezett cipőszalonnal!  
 Kirátságos, szép üzlethelyiséggel, a köz-  
 pontnál, nagyon szép és előkelő helyen,  
 teljesen új összes berendezésével együtt  
 p o t o m á r o r t é s k e d v e z ő  
 fizetési feltételek mellett! — Bő-  
 verből felvilágosítás nyerhető az irodában

**Házevők! A Simonff-utca 33.**  
 számú ház, nagy telekkel, beköltözhető,  
 szép lazással és fűszerüzlettel, mely-  
 ből szintén kitélik két szoba — ké t  
 s z á z ö t v e n millióért megkapható!

**Csapókert, Kinizsi-u. 14.**  
 számú ház, rögtön beköltözhető la-  
 kással, jutányos árért megkapható.

**Akinek eladó ingatlanuk, vagy átadó lakásuk van**  
 — ezuton kéri fel őket a Nagy Lajos Iroda, hogy ingatlan eladási, vagy  
 lakásátadási megbízásukat mindig a hét elején, de legkésőbb péntek  
 délig sziveskedjenek feladni a Veres-utca 9. szám alatti irodában, mert  
 csak PÉNTEK DÉLIG feladott ügyekben képes az Iroda a reklám-  
 hirdetések megfogalmazni, azokat klissével — reklámrajzokkal — el-  
 látni és a helyi lapok vasárnap i számában elhelyezni!  
**A Nagy Lajos Iroda reklámhirdetéseit péntek dében lezárja.**



**Hej de nagyon megbánja az,  
 akinek az Ondódon kellene egy  
 kis darab jó föld és át nem  
 olvassa ezt a hirdetés!**

Istenáldotta, még az ondódi földek között is a legjobb, hat kat. hold alj-  
 föld (a Kovács Gyula féle tagból) a Látókép közvetlen közelében  
**Ondód Veréb-düllő 43. szám**  
 Jelenleg Kovács Gábor ur bérelte. — R ö g t ö n á t v e h e t ő. —  
 Tanyaszomszédok: Kerekes József és Piros József urak. Alkalmi vétel!!  
**Jutányos árért megkapható!**  
 Nagyon természetes, hogy ezen ingatlan felett is a Nagy Lajos  
 iroda rendelkezik (Veres-utca 9. szám). — Egyedül csak  
 ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló is!

**FENYVES**

DEZSŐ R T.

IX., Calvin-tér 7., IV., Koronaherceg uca 8  
 VII., Károly-körút 9., IV., Károly-körút 10.

*Budapest látványossága!*

Gyapjuszövet-osztály:

- Tiszta gyapju öltönykelmék . 79.000
- Kamgarn öltönykelmék . 233.000
- Raglánkelmék . 142.450
- Tiszta gyapju kabát velurek 268.250
- Női hosszúkmelmék angol szőner 74.000  
180 cm széles, tiszta gyapju
- Ruhakoverkot divatcsikkal, dupla 61.000  
széles
- Gabardin ruhakelmék divatcsikkal, 110 szél. 55.500
- Kombinált öltönykellécsomag 180.000  
(tartalmaz 1 öltönyből szűkdedes összes belésanyaga-  
 gokat).

Selyem-osztály:

- Kyerrselvem minden színárnya- 74.000  
latban
- Japán selyem minden színben 101.750
- Crepps de Chine . . . . . 149.800
- Georgette divatcsikkal, nehéz 148.000  
minőség

Vászon-osztály:

- Fenyves mosott sifon . . . 20.350
- I° kelengyevászon . . . . . 22.200
- Lepedévászon tartós minőség, 150 46.250  
cm. széles
- I° paplanlepedő vászon 150 szél. 83.250
- Batiztsifon . . . . . 29.600
- Börerős angin . . . . . 22.200
- Damaszt törülköző . . . . . 23.100
- Frottir törülköző . . . . . 33.300
- Vászon konyhatörök . . . . . 19.400
- Flanel portörök . . . . . 15.200

Rumburgi lenvásznak, sifonok, batiztsifonok, kama-  
 vászak, zseftek és asztalneműkben óriási választék.

Mosó-osztály:

- Csikos selyembatizsotok minden 16.650  
színből
- Szintartó mosókrepp minden 19.400  
színből
- Legjobb mintázatu mosóvoál 22.200
- Ruhavászon minden színben 21.280
- Függönyetamin, aszúr csikkal 55.500  
150 cm. széles
- Francia cerna grenadin 37.000  
legjobb mintákban
- Kurvet-vászon férfioltonyra és 45.300  
női kesszűmre
- Mosó Marocain divat- 34.200  
csikkal

Kötöttáru-osztály:

- (Csak a Calvin-téri áruházunkban.)
- Női harisnyák minden színben 9.250
- Férfizoknik tartós minőség . . . 7.400
- Bőröv . . . . . 27.700
- Gyermek nyári trikó . . . . . 19.400
- Férfi fürdő trikó . . . . . 48.100
- Trikó reform női nadrág . . . . . 30.500
- Kötött ujjas divatmellény . 120.200
- Selyemzsemper minden színben 166.500

Női fehérnemű-osztály:

- (Csak a Calvin-téri áruházunkban.)
- Himzett nappali ing kézi ajourral 55.500
- Himzett nadrág . . . . . 44.400
- Hálóingek kézi ajourral . . . . . 88.800
- Himzett nadrág-kombiné . . . . . 72.150
- Batizst szoknya-kombiné 127.600  
kézi ajourral
- Himzett fűzővédő . . . . . 25.900
- Vászon párnahuzat . . . . . 52.700
- Vászon paplanlepedő . . . . . 203.500
- Füldőruha legújabb faszón . . . . . 105.450
- Női frottirköpeny . . . . . 540.200

Különleges női fehérneműkben óriási választék.

Férfi fehérnemű-osztály:

- (Csak a Calvin-téri áruházunkban.)
- Férfiing pikke mellett . . . . . 92.500
- Szines férfiing két külön gal- 92.500  
lérral
- Hosszu hálóing szines saegély- 92.500  
lyel
- Rövid alsónadrág . . . . . 55.500
- Panama vászongallér . . . . . 8.300
- Férfi zsebkendő . . . . . 8.300
- Selyem nyakkendő . . . . . 12.950
- Pizsama öltönyök nagy vá- 371.850  
lasztékban

# APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az

**apróhirdetést 2500 koronáért,**

amelyet felad a „Debrecen”, „Debreceni Független Ujság”, „Egyetértés”, „Hajdúföld” vagy a Tiszántuli Hírlap” kiadóhivatalában.

**5 ujságban jelenik meg**

a feladott 10 szavas *alkalmi* apróhirdetés, ha a fentsorolt lapok bármelyikénél lefizeti a 2500 koronát.

## Levelezés

Két izraelita urileány tisztességes ismeret-ségét keresi két intelligens fiatalember-re. Leveletet „Nem bánja meg” jellegre Debreceni Független Ujság kiadóhivatalába. 934

Mé meneteli vendéglős vagyok, 35-40 év körüli gyermektelen házvezetőnőt keresek, házasság nincs kizárva. Csak komoly ajánlatokat kérek. „Jó mama” jellegre a kiadóba. 960

## Lakás

Berecskán — hol kir. tanfelügyelőség, polgári iskola, kir. adóhivatal, járásbíró, főszolgabíró stb. van — központban levő 3 szobás modern házamat (alá-pincézve, nagytelekkel) elcserélném debreceni házzal. Esetleg ráfizetek, vagy pedig szállít, kertet adok vele. Kedvező, ritkán előforduló alkalom ez azoknak, kik megélhetési szempontból vidékre kíváncskoznak, hol tehenet, sertést és baromfit korlátlan számban tarthatnak. Érdeklődni lehet Péterfia-u. 55. szám alatt a „Galamb” vendéglőben, Wesse-lényi-tér 10 szám alatt Kovács József-nél és a helyszínen bármikor. 2299

Kiadó butorozott szoba teljes ellátással urí embereknek. Cim. a kiadóban 2320

Egy szoba, előszoba, mellékhelyiségekből álló lakást keres intelligens gyermektelen házaspár. Cim a kiadóban 2317

Lakásért 2-3 szobásért lelépést vagy több évi bért előre fizetek. Ahol sertés tartható előnyben. A címet kérem a kiadóban „Jelöltő” jelleggel leadni. 2324

Varroda. felszerelt műhely és szalon központban kiadó. Cim a kiadóban 2296

Piac-utcán gyönyörű butorozott szoba 1-re kiadó, csakis egy vagy két urinőnek. Értekezési delután 3-5 ig. Cim a Hajdúföld kiadóban 2297

Butorozott szoba központban kiadó. Cim a Hajdúföld kiadóban 2294

Elcserélem kétszobás, előszobás lakásomat két kisebb, előszoba nélkül. Bellen-utca 47 2303

Üvegzett műhely kiadó, Gólya-utca 17. szám. 2265

Kiadó 3-4 szobás lakások és pincék Kossuth-utcán épülő bérházban 589

Egy nagy udvari szoba — villanyal felszerelve — műhelynek átadó és egy nagy szabó gép eladó. Cim a Hajdúföld kiadóban. 2269

Zsidó orvostanhallgató nő húgával butorozott szobát keres. Értesítések Róth, Csapó-utca 23. 892

Elcserélem 2 szobás lakásomat hasonlóval, sertéstartás megengedve, Homokert, Gróf Tisza István-utca 4. 746

Ráfizetéssel elcserélném 3 szobás modern lakásomat 5 szobás belvárosi modern lakással. Bika bérház, II. em., 1 sz. 854

Gazdálkodónak alkalmas, istállóval, kocsiszinnel bíró 5 szobás lakás lelépésért és egy kisebb lakásért átadó. Cim a Debreceni Független Ujságnál. 855

Különbejárattal butorozott szoba két izraelita fiatalembernek kiadó. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. 850

Elcserélném szoba, nyárikonyhából álló lakásomat hasonlóval. Perczes-utca 21. Szobó. 851

Keresek egy vagy kettő szoba, konyhás főbérleti lakást, mellékhelyiségekkel, — megfelelő lelépés mellett. Cim a Független Ujságnál 944

Különbejárattal butorozott szoba szolid urnak kiadó Késes-utca 75 964

4-5 millióig fizet lelépést magános urnó csöndes egy szoba, konyháért. Címet kérek az Egyetértéshez 952

Piac-utcai 11 méteres, 5 ablakos terem bérlete átadó, esetleg alkalmi célokra is kiadó Értekezési ügyvédi iroda Piac 63, földszint 938

Kiadó butorozott szoba 23 tanuló részére Darabos 27, Nagyné 932

Ferenc József uton udvari vagy kapu alatti üres szobáért magas bért fizetek. Cim az Egyetértés kiadóba 961

Csinosan butorozott szoba azonnaira vagy szeptember 1-re kiadó Verbőcy 14 924

Lelépést fizetek 2 szoba, előszoba, konyha lakásért Méliusz-tér 11, első ajtó 925

Butorozott szoba két, esetleg három főiskolai hallgatónak kiadó Thaly Kálmán-utca 3 923

Kiadó a törvényszék mellett 2 szoba, irodának vagy orvosi rendelőnek nagyon alkalmas. Cim a kiadóban 919

Két szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló modern lakást keresek tisztességes lelépést fizetek, tügnőkök kizárva. Cim a kiadóban 906

Kórház-utca 5 számú ház beköltözhető 5 szobával, műhellyel, Hock iroda, Szent Anna 4 907

Két szobás, konyhás lakások átadók a belvárosban, Hock iroda Szentanna 4 908

Lakásokat cserélek, üzlethelyiséget közvetít Hock iroda Szent Anna-utca 4. — Telefon 14-76 916

Elcserélném egy szoba, konyha, spejzből, valamint mellékhelyiségekből álló lakásomat két szobással vagy hasonlóval. Teleki-utca 26 917

Szoba, konyhás lakást, lehet pincelakás a város bármely részén keresek. Lelépést fizetek. Révész, Hunyadi-utca 11. 980

Egy utcai világos pince raktárnak vagy lakásnak kiadó. Péterfia 47. 1013

Kiadó különbejárattal butorozott szoba előszobával az Árpádtér közelében Cim az Egyetértés kiadóban. 1052

Utcai butorozott szoba kiadó, József kir herceg-utca 17. 1005

Lakásért, 2-3 szobásért, lelépést vagy több évi bért előre fizetek. Ahol sertés tartható előnyben. A címet kérem az Egyetértés kiadóhivatalában „Jól fizet” jellegre beadni.

## Ajánlat

Fényképezési cikkek legolcsóbbak: Berzsi műtermében, Piac-utca 38. 2318

Intelligens háztartónő kerestetik szerény igényekkel köztisztviselői házhoz. Cim a Hajdúföld kiadóban. 2247

Technológiai rajz szerint szabni tanítók. Beiratás naponta. Készíték mindenféle női ruhát Jezernikné, Baros-u. 26. 2282

Házaspár Ujfehértóra keres középkora gazdaszonyt, ki önállóan főz. Egy szolgáló és hetes van segítségére Bővebbet a déli órákban dr Beniske, Széchenyi utca 43 2277

Jobb leányt gyermek mellé eljőre felvések Simonyi-ut 25 2291

1 vagy 2 középiskolai leány teljes ellátásra felvétetik. Zongorahasználat megengedve Arany János-utca 11. 2292

Emerich Arnold Hazai Biztosító főfelügyelő irodáját Külsővásártér 8. számú házába helyezte el. 2290

Fiatall ur asszony jó módu, intelligens ur ember barátságát keresi, házasság nincs kizárva. Levelet „Diszkreció” jellegre a Hajdúföld kiadóba. 2304

Paszón olcsón kapható Klár sütődében, zsajos tételben is, Postakert, Gyár-utca 4. 2305

Bérlet tiszafüredi határban, a Hortobágy szélén 335 kishold takarmánnyal, felszerelés nélkül, 500 feles birkával 5 évre átadó. Érdeklődni Galamb-utcán Nagy Jakab hízalóban 12-2 óráig lehet 864

Tanár két tanuló teljes ellátásra elfogad, Vénkert, Sinai-utca 26. 1645

Épület- és butorvasalások legolcsóbban Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88. szám. 485

Carbolinum kapható egész hordó vételnél kg.-ként 3500 K-ért, kevesebb vételnél kg.-ként 5000 K. Weisz, Hatvan-u. 8. 518

Lioner Béla fényképezési műterme állandóan nyitva, vasár- és ünnepnapokon is. 460

Klinger József cimfestő Debrecen, Piac utca 38. Telefon 12-10. Vállal modern cimáblafestést, mazolast. Jutányos árak, pontos kiszolgálás 519

Portland cement kapható Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-utca 7. 507

Zománcos lemez edény olcsón beszerezhető Bakos vaskereskedésében, Csapó-utca 88. 484

Szandálok olcsón kaphatók Emerich Samu cégnél Dögenfeld-tér, kenyéripac. 468

Maradék ruhához Csapó-utca 26. Legolcsóbb bevásárlási forrás. Nagy választék kartonokban, vászakban, kanavaszak, kendők óriási választékban. Tisztviselőknél árengedmény. 483

Két középiskolai tanuló teljes ellátásra elvállal urí keresztyén család. Cim a kiadóban. 2250

Eneket és kezdőknek zongorát tanít Orsz. Zeneakadémiát végzett operacénesző. Cim a Hajdúföldnél. 2271

Középszkolai tanuló izr. tisztviselő családnál természetbeni díjazásért ellátást nyerhetnek Cim Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. 233

Bébi sapka, cipő, harisnya a legolcsóbban szerezhető be Emerich Samu cégnél, Kenyér-piac. 465

Használható és törött aranyért, ezüstért és briliánsért magas árat fizet. Ugyanott mindenféle arany, ezüst ékszer készítését, alakítását és javítását feltűnő olcsó árban és pontosan eszközöl Weisz Mihály és Társa, Püspöki-palota, Debrecen. 520

Egy darab Taurus tennis labda csak 28 ezer korona Emerich Samunál, Dögenfeld-tér. 466

Kulassa meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében. Darabos-utca 18. (Kolégium mögött.) 471

Iskolai könyvek ócska és új állapotban az előirt legújabb kiadásokban, megálapított árakon már kaphatók az Aczéli Antiquariumban 145

Sérvktől, haskőtől, gummiharisnyát, ferde növesű gyermekeknek egyentartót, műlábat, műkezet, járógépet készít Vitárus, Piac-u 16. Alföldi palota. 516

Kocsikenőcs, gépolaj, gépszir, hengerolaj, egyéb festék- és lakkárak Weisz festék-üzletében, Hatvan-utca 8. 517

Csapó-u. 67. Bálint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron. 482

Királybalsam békebeli minőségben ismét kapható Grósz Nagy Ferenc gyogyszer-tárában 990

Idény előrehaladottsága miatt vászon cipők, szandálok olcsó árban szerezhetőek be Erkö cipőáruházban. 505

Beton munkákat legolcsóbban készít Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-u. 7. 508

Eternit palafedést vállal Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-utca 7. 509

Tengeri, korpa, lucerna, szénaszecskő, számaszecskő kapható. Unio faterlepen, Ispótyai 1. 97

Hencserek, plüss, szövet, bőrvászon, diványok, afrikai lőszőr matracok, szalon és bőrgarnitúrák készen kaphatók Debrecen-zky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányos áron vállalok. 1533

Gépszurozás métere 1500. szélesebben 2000, varrógéptű 1500, DMC pamut 2400 kor. Szilágyi kézimunkaüzlet, Széchenyi utca. 510

Cementlapok legszebb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és Testvére Hatvan u. 7. 510

Legjobb fűzők, haskőtök mérték után is készülnek Rosenfeld Róza fűzőtermében Szent Anna-utca 2. 511

Fajborok Tóánál Szent Anna-u. 1. Próbátüveget mindenkinek ajánlok. 137

Zongoratanárnó jutányosan tanít kezdőket és haladókat. Kívánatra zenedében vizsgáztat. Cim a kiadóban

Lakásért tanítványt vállal tanítóképeadész. Cim Széll Balázs, Kunmadaras. 2286

Vállal gépszurozást, ruhahímzéseket, kézimunka előrajzolat Nagy Gyula harisnyáüzlete József kir. herceg-utca 2167

Vízvezetőket, fürdőberendezéseket szak-szerűen készít és javít Kovács Gyula Szent Anna-utca 2. 2168

Mr. uricsalád elvállal teljes ellátásra két iskolás leányt vagy fiut tanuló. Cim a Függetlennél 412

Szűcsmunkát jutányosan vállal, szőrmeáruk dus választékban, bebecsek rendelhető Adler szűcsnél, Batthyányi u. 2 407

Két diák teljes ellátást kaphat Hunyadi-utca 20 481

Iskolakönyvek az összes iskolák részére Csathy részvénytársaság könyvkereskedésében kaphatók. 2209

Jutányos árban készítek levelezőlap, családi képek, menyasszonyi képeket, és fényképnagyításokat Bagdi István műterme, Piac 9, Bika-szálló mellett. 536

Márványozások és cementlapok, betonárak, kutygyűrűk legolcsóbban kaphatók a Debreceni Műgyárnál, Fűrdő-u. 2. 603

Tülfia legolcsóbban beszerezhető Erdélyi tüzfűzfahozatalánál, Fűrdő-utca 2. Telefon 1093. 605

Debrecenzsky kárpitosnál, Halköz 8., hencserek, plüssdiványok, matracok állandóan raktáron. Javítások szakszerűen készülnek. 2169

Tankönyvek a miniszterium által megálapított eredeti bolti árakon, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor részvénytárs. könyvkereskedésében. 146

Varrodánkban elsőrangú angol és francia munkát legolcsóbban készítünk, Tisztviselőknél árengedmény. Haás Viola és Grünfeld Boriska „Belvárosi női divatterem” Kossuth-u. 26. 336

Tülfia, búkkahásb száraz, mázsánként 40 ezer koronáért. Beszerezhető Unio faterlepen Ispótyai-ep 1. Telef. 779. 879

Prima burgonya kapható ötven kilogrammon felül 1800 K-ért Hatvan-u. 36. 892

Tanulók figyelmébe! Tankönyvcseré Ta-valyi tankönyveit csekély ráfizetéssel becserelelném ez évben használtakra. Használt tankönyvet féláron adok. Fűzetek, írószerek, rajzeszközök olcsó áron. Sok pénz tarakt meg, ha nem sajnálja a fáradságot és eljön Batthyány-utca 6. sz. Alföldi könyvkereskedésbe. 914

Teljes ellátásra fogad elemi vagy középiskolai leánykát, vagy fiut tanítónő. — Kifűnő étkezés, fürdőszoba használata, német társalgás, zongoraoktatás. Laká-Thaly Kálmán-utca 12. 94.

## Kinek van lakásra szüksége?

### A debreceni lakáskirály hirdetése!

Házasulandók! Ez a hirdetés önöket érdekli legjobban!

Ma lett bejelentve két átadó lakás az irodához. Az egyik egy szobás mellékhelyiségekkel, a másik két szobás mellékhelyiségekkel.

De mindkettő csak butorzatával, csodaszép butorokkal együtt átadó! Mindegyik beköltözhető azonnal! Az egy szobás a Vigkedvő Mihály-utczában, — a két szobás pedig a Széchenyi utca legelején van.

Az érdeklődők részére a legnagyobb készséggel nyújt bővebb felvilágosítást a Nagy Lajos lakásokat értékesítő ingatlanforgalmi irodája Veres-utca 9. szám alatt, de csak személyesen.

Lakásügyekben telefon értesítést az iroda senkinek sem ad!



Szoba- és templomfestés

Bleier József Debreczen, Arany János-utca 9. Vidékre is megy

Irodahelyiség, Piac-u. legszebb helyén, 1. emeleti, utcai, tágas, erkélyes, parkettes, ujonnan festett, kitűnő cserépkályhával, telefonnal, kamrával, pincével, előszoba használatával, diszes csillárral, garantáltan tisztán beburorozva (íróasztal, 2 szekrény, könyvespolcok), szőnyeggel, falórával, tükrökkel, fogassal, eredeti olajképekkel, szobadiszekkel, mosdó, tüzi és takarító készlettel, stb. szval teljesen komplett) szabad forgalomig felmondhatatlan, később biztosan megújított, jelenleg havi 220 ezer K bírel, előtöltés miatt huszonhárom millióért a berendezés tulajdonjogával azonnal átadás. Cim az Egyetértés kiadó-jában. 880

Xi fogadna örökbe tizéves szép leánygyermeket. Bővebbet Tiszántúli Hírnap szerkesztőségében. 902

Butor kiállítás színház átjáró, Csapó-u. 17 Szántó kárpitosnál 88

Elsőrangú kárpitos Szabó József Varga-utca 1. Kész hencserek, berzsely stb. fotelek állandóan raktáron 2166

Nagy kocsiraktár. Használat becsereleik. Javítások olcsón, pontosan eszközöltetnek. Neuländer kocsigyárban. 715

Beloncsérép kiváló tartós, gazdaságos, valamin cementlapok, kutyűrük, valódi aszbeszpala, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárnyárában Debreczen, Rishegyesi ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307. sz. 705

Asztali és tornyos tűzhelyek összecsukskható vaságys kaphatók, Varga-u. 19., lakatosnál. 884

Orak figyelme! A legújabb divat szerinti ruhákat elsőrangú kivitelben készít Morgenstein Masó uridivatszabó Debreczen, Szent Anna-utca 5. 408

Puch kerékpárok, Dunlop, Delxagummi kerékpáralkatrészek gyári raktára és javítóműhelye, Molnár Testvérek, Nagytemplomnál. 627

Hátók, ebédők és mindenféle butorok legolcsóbban Hausner Simonffy-u. 2/c. bérházi butorüzletben szeresheti be. 878

Keréknyák, harisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszerárnyá Debreczen, Piac-utca 14. Csapó-u. sarok. 680

Kölcsonk adok koszkamatra, kisebb tételekben is, kézizálog fedezetre is. Piac-utca 44, ajtó 4. 949

Almát adok ugyanannyi súlyu krumplicért, József kir. herceg-u. 59. 963

Két iskolás leányt teljes ellátásra elfogad özv. Steinerne, Hatvan-u. 2. 931

Diáksapkák minden színben kaphatók Szabó Jánosnál, püspöki palota. 943

Iószágot teletetésre új legelőig részért vagy pénzért 30-40 darabig vállalk. József kir. herceg-u. 4, Telefon 715. 922

Intelligens középiskolát végzett leány gyakorlati penziárba ajánkozik. Cim Egyetértés kiadóban. 951

10 házi kocsit kapható Markovitsnál, Simonffy-u. 37. 936

Gr. Zichy-féle termés mádi szamorodni literenként 20000 korona a Royal Sörházban. 948

Olcsó kamat mellett biztos fedezetre kihelyeznek 150 milliót, esetleg kisebb tételekben is, betétiázás mellett hosszabb időre. Felvilágosítással és lebonyolítással jogtanácsosainat biztam meg. Piac-utca 63. (földszint) alatt. 937

Modern Kölcsonkönyvtárban összes könyv-ujdonságokat havi 15000 koronáért olvashatja, Piac-utca 58. 965

Kölcson adok 140 mázsa búzát betétiázásra, Cim az Egyetértés kiadó-jában. 953

Figyelem! Mielőtt kenyeret vásárolna, látadjon el Reszler Ferenc sütődjébe, Bethlen-utca 76. Naponta elsőrendű friss kenyér kapható. 954

Ujlóta község jegyzőségénél irnoki állásra férfi vagy nő azonnal jelentkezhet. 966

Magánkutató iroda Hock, Szent Anna u. 4. Telefon 14-76. 914

Ingóságkövetítő iroda, Hock Szent Anna 4. Telefon 14-76. 915

Banktisztviselő némi tőkével, aki áruüzletekben is jártas, önálló agilis fiatalember azonnali kitűnő elhelyezést nyerhet. Irásbeli ajánlatok „Banktisztviselő” jellegével a Független Újság kiadóhivatalához küldendő k.

Korcsna, 4 helyiség és mellékhelyiségek-ből belegség miatt elcserélendő 3 szobás lakással. — Cim a Debreceni Független Újságnál. 985

Kusz év óta gazdálkodik, ki most bérlet nélkül van, nagyobb birtokba ispánnak, vagy felesnek menne 250-300 darab birkával. Cim Blum, Hatvan-u. 34. 986

Elcserélném 4 méteres tisztviselő szövet-utalványom 3 méteressel. Gerő, Piac 58. 996

Középiskolai tanuló teljes ellátással elfogadtatik, J. zsef kir. herceg-u. 34. 991

Egy ízr. iskolai tanuló teljes ellátásra elfogadtatik. Hatvan-utca 36. kereszt-épület. 1000

Megleppó olcsó árban vásárolhat hencsért, plüss szövet, bőrvászon, diványokat, afrik, lőszőr matraot, ruganyos ággy, betéteket stb. készen Prézoz kárpitosnál, Hatvan-u. 41, Telefonhívó 12-30. Javításokat jutányos árban vállalok. 1018

Főtéren berendezett irodahelyiséget kínálók főként ügyvedeknek. Ertekezés telefonon 2-73. 1076

1-2 középiskolai tanuló fiut, vagy leányt teljes ellátásra olcsón elfogad tanítónő. Tanításért felöltséget vállalok. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1027

Diákfiú teljes ellátásra vállaltatik, az illetőnek instruktora (házi tanítója) lennék. Ugyanott 2-3 ebédkosztos felvétetik. Debreczen, Patay-utca 13. 1029

2 egyetemi haligató lakást kaphat, Mester-utca 26, Zó d Jánosné. 1032

Női kalap újdonságok érkeztek, átalakítások modellek után szolid árban készülnék, Mónusné, Darabos-utca 35. 1020

Német nyelvyoktatás gyermekeknek Tanév kezdete szeptemberben. Német gyermekotthon, Piac 34. 1021

Fiú vagy leányka tanulót teljes ellátásra felveszék. Különszoba, jó gondviselés, Szappanos-u. 10. 1058

Gimnazista teljes ellátást kaphat uri családnál, koronapálást nyerhet, zongorát gyakorolhat. Ugyanott tanárjelölt ingyen lakást, világitást kap tanításá t. Cim az Egyetértés kiadóban. 1064

Nőgykalapokat olcsón gyorsan alakítok, díszitek, Cserepes-utca 16, kalapieremben. 1051

Tíz mázsa tengerit elcserélném 10 mázsa buzáért, Csapó-u. 76. 1048

Fiú vagy leány tanulókat tisztességes kvártélyt kapnak idős özv. asszonytól, Kut-utca 72. 1049

Ingyen lakást kaphat cserébe takarításért, fizetés jár, Homokkent-utca 103. 1037

Mérle javítást és mindennemű lakatos munkát legolcsóbban készít Preizler, Hunyadi-utca 1. Tanuló fizetéssel felvétetik. 1033

Két középiskolai tanuló teljes ellátásra elfogadok, Árpád-ter 15. 1034

Egy pár ökröt tartásra hasznáért vállalk azonnal. Cim Maróthy György-u. 35. 1035

Tizenöt darab szarvasmarhát öszi teletetésre azonnal vállalkok, Cim Maróthy György u. 34. 1036

7 hold 60 kvadrát fekete föld Ebesen 11-ik kilométernél kiadó. Ériekezni Oláh József, Jókai-u. 10. 579

Vagyoni kereset pesti műstoppolónő, tanít, rövid ideig tartozodom, 12-2 található Cim az Egyetértésben. 1015

Ferencz József-uton középiskolai tanuló, fiut vagy leányt teljes ellátással, külső-szobával, központi fűtéssel elvállal intelligens család, Kónya tőzsde. 1014

Boros hordók, szűretelő kádak, új és használt modern nagyságban Ászok hordókkal 60-50 és 30 hektost transzport hordókért cserélek, lihut pultok, káposztás kádak állandóan raktáron báró Györfly hordoggyárban, Nap-utca 4. Telefon 12-83. Ugyanott használt boros hordókat veszek. 1068

Kereslet

Német kisasszony keresztyén csalárhoz 1 gyermek mellé felvétetik, Simonffy-ut 30. 2326

Ügyes szakácsnő és szobaleány felvétetik. Jelentkezés Simonffy ut 36 b. 2312

Nevelőnő, németül tudó kerestetik Bige Gyula ügyvéd Derecske

Irodakisasszony ügyvédi irodában alkalmazást nyerhet Varga-utca 24 2295

Korcsok megvételre egy lisztes ládát. — Ajánlatokat Lámpanyár Piac-utca 85. beadni 2300

2 fiut vagy leányt teljes ellátással elfogadok, Csap-utca 56.

Ölmet bármily mennyiségben vessz könyvnyomda Piac 59.

Veszek butorokat, diványokat, madracokat, szőrt, afrikot mindenkor Széchenyi-utca 8. szám. 508

Mindenes szakácsnét keresek, Simonffy ut 23. 2233

Rongyot, mosottat, bármely mennyiségben vessz lapunk könyvnyomdája. Piac-utca 59. szám. 2270

Tanulék fizetéssel felvétetnek Fűszerkereskedelmi rt. nál 91

Zongora használt, jókarban levő megvételre kerestetik Lindenfeld és Schwartz Halpiac 2270

Manikűrös kisasszony elsőrendű munkáért felvesz Parfümerie Iona, Szent Anna-utca 1. 853

Társ ke estetik jömenetelű rövidáru üzlet-hez. Cim a Független Újság kiadó-jában. 857

Tanulókat elfogad uri család kettő mázsa buzáért havonként s évi egy öl fáért. Kossuth-u. 39, keresztépület. 866

Keresek ujig egy, esetleg kettő vagon búzát biztosítékra. Cim az Egyetértés kiadó-jában. 848

Intelligens német vagy magyar nőt gyermek mellé felveszek. Családnagnak tekintjük, Jentkezni hétfőn délelőtt Kossuth-u. 39, keresztépület. 2278

Ügyes szobalányt jó bizonyítvánnyal elsőjére felveszek Kossuth u. 39, kereszt-épület. Jelentkezni hétfőn délelőtt. 2279

Cipészegéd jó munkás felvétetik, Kut-u. 36. 935

Vidéki uri helyre elsőrendű szakácsnő és szobaleány felvétetik. Megbeszélés: László, Piac-u. 71 930

Fűszerüzlet házzal együtt Debreczenben forgalmas helyen vennék. Cim Független Újság kiadóban. 942

Cipőszakmában jártas elarusítók felvétetnek Mandel cipőgyárnyitársaságnál. Levélben ajánlatot kerünk. 933

Kifutót, munkásleányokat alkalmaz Szelényi vegyészgyár. Péterfia 46. 926

Gyakornokul négy középiskolával, esetleg érttségizett fiatalembert alkalmaz Szelényi vegyészgyár, Péterfia 46. 927

Fűszerkereskedőségét, ügyes detailistát (jősebet) és egy kifutó fiut azonnali belépésre alkalmazok, Vadász, Varga-utca. 923

Fiatall napszamos fiukat és leányokat felvesz János Kálmán és társai asztalos-árnyár, Bárczi-utca 5. 945

Főgimnázium szomszédságában kisebb diákokat teljes ellátásra vállalkok, — nyomtató-u. 10 946

Vidéki uri leánykát teljes ellátásra felvétetik, Piac 71, első em. 927

Bolti szolga, tanuló és kifutófiu felvétetik Grünberger és Glück fűszernagykereskedésében 947

Idősebb házaspárhoz Ujfehértóra keresek jobb nőt; önállóan főzőn; segítenek: heles és mindenes leány. Bővebbet: dr Szoboszlav Zoltáné, Széchenyi 43. 918

Öszi legelőre 100 drb marhát vállalkok, több gazdától is. Kitűnő tartó és gyep-legendő biztosítva. — 40 hold cakorrépa fej felettesére szerz nyáját vállalkok vagy felettesre eladom. — Cim Ovaszáló, Monostorpályi. 962

101 bevezeteli helyi és vidéki utazó, ki fűszerben jártas, felvétetik, Lindenfeld, Cegenfeld-ter 7. 956

Irodai teendőkbem jártas leány felvétetik. Lindenfeld, Degenfeld-ter 7. 957

Fodrászsegédet, fiatalabbat, teljes ellátásra vidékre keresek, — Vasuti fodrász, Kelemen. 958

Cipészegédek állandó munkára felvétetnek, Boldogfalvi-utca 2. 967

Egy pin cértanuló felvétetik a Fehérő szőlőudába, Hunyadi-utca 1. 911

Fényképész tanulókat ügyes fiut vagy leányt előnyös feltételek mellett felvesz Berzéki műterme Piac-u. 38 2319

Korcsok kölcson negyvenötven millió koronát hosszabb időre betétiázásra, ügynökök kizárva. Ajánlatokat „Kölcson” jellegre az Egyetértés kiadóba 1024

Egy ügyes kézilány felvétetik magyar szabághoz Simonffy-utca 19, szabóüzlet. Ugyanott tanuló felvétetik 1026

Fehérnemű varrónőt és előrajzolónőt keres „Hra” kézimunkaüzlet, Simonffy-u. 5. 981

Egy jó házból való fiut, ki középiskolát végzett, tanulóknak felvesz Zola műtőrés Hatvan-utca 35 1067

Kenyerőlgynök, lehetőleg kereskedő szakmából, fix fizetés, kenyér, sütemény és százalék javadalalmazás mellett felvétetik. Korona Gőzkenyőgyár. Bethlen-utca 28. 983

Korcsok szerényen burorozott szobát, konyha használatával, esetleg türes szobát Sas-utca, fodrász 1054

Kifutó fiu azonnal felvétetik Csillag testvérek Sas-utca 4 1031

Kiszolgáló leány felvétetik Gerstner Kálmán fűsze üzletében. Széchenyi-u 982

10 munkás cipészegédek ziere is felvétetnek, Hatvan utca 41. 1041

Üzlethelyiséget keresek főtérhez közel, Baross, Bethlen-utca 8, 1019j

Egy fiatal jó munkás borbélysegéd havi 150-200.000 korona fizetésel és teljes ellátással szept. 1. belépéssel felvétetik. Tarjáni Imre, Balmazújváros. 992

Bejárónót keresek Jókai-u. 10. alá. 1017

Tűzfifa száraz felvágva és hasábban a legolcsóbban beszerezhető Schwarcz Márton tűzfikakereskedő Debreczenben, Agárdi-utca 6 1062

Házvezetőnőnek intelligens megbízható, dolgozni szerető hölgy, ki egy cseléddel minden házi munkát elvégez, közeli szülőtelepre keresefik, ériekezni Karoly Ferenc Jozsef-ut 26. 1033

Gyakorlott elsőrendű gép- és gyorsírónót keresek délután 5-8-ig való foglalkozásra, Bemutatózás ugyannakor, Sziv-utca 11. Biró Sándor ker. ügynök. 988

Keresek korrepetitort, ki algebra-fizikából érettegire előkészít és német nyelvtanárt, ki házhoz jön. Cim a Debreczen Független Újság kiadóban. 998

Tanulók kovács, kerékgyártók, felvétetnek Neu ender kocsigyárban Erzsébet utca 28 1016

Házvezetőnőnek megbízható dolgozni szerető nő, ki egy cseléddel minden házi dolgot végez, egy magános urinóhoz felvétetik Hatvan-utca 42 1043

Egy tisztességes nő kint lakással minde-nesnek felvétetik Bádogos-u. 1, Tóthné, etkezd 1044

Megbízható nő, ki főzésben teljesen jártas és takarításnál segít, szeptemberre jó fizetéssel felvétetik. Cim a Független Újság kiadóban. 995

Jobb családból 4 középiskolát végzett fiu ékszerkészítő tanulóknak felvétetik Feldheim Sándor ékszerésznel, Piac-utca 19. 990

Egy esziamadasság d felvétetik bentkosztal, Moric-telep, Dembinszky utca 26. Árpád-ter. 1047

Buzát 75 mázst keresek kölcson. Cim az Egyetértés kiadó-jában. 1006

Megbízható ember belti szolgának azonnalra felvétetik. Piac-utca 71., butor-üzletben. 1050

Bejárónó szeptember 1-től felvétetik Hatvan u. 11, emelet 1045

Veszek használt cserépkályhát Veres Géza Csapó 19., emelet 1011

Megbízható asszonyt keresek kis gyermek mellé Liedermanné, Egyházter 3. 1012

Ügynök, ki a helyi piacon ismerős, tűzfifa eladáshoz felvétetik Winkler fakeskereskedőnél, Margit fürdőnél 1039

Eladás

Eladó új előszoba butorok, asztalos szereszmók Piac 42. Turul biztosító. 2322

Eladó új dynamo motor, Ériekezni Piac-utca 42 Turul biztosító 2321

Bérbeadó tizedes mérleg Eladó fenyőfa üzleti szekrény, búkkfa ruhaszekrény, 10 literes ugorkás üveg, nagy vasbogrács, használt nagy cserép lekvártőző lábos, stélási, kötelek, láncok, Garai-utca 17. udvarban. 2323

Eladom 1 szoba, konyhás lakásom, disznó és majorság engedélyezve Tegláskert, Kanális-utca 71 2293

Eladó 2 drb teljesen új elsőrendű sodronyátbetét. Megtekinthető Lámpanyár Piac-utca 85 2302

Eladó női, fiu és leányka felikabát, férfi ruhák, női lakkcipő stb. Nap-utca 25, utcai lakás 2801

8-10 állat teletetésére való takarmány helybeni felítésre eladó Magoss-utca 11. szám 2286

Kisbirtokbérletek 930 és 170 hold jó fekete föld tanyával, 750 hold fekete és homok szeszyárral, tanyával bérbeadó. — 100 hold fekete tanyával birtok eladó. Másfél éves koca, 4 malaccal eladó Erdősor 7. délután 5-6 ig 2283

Harisnyahőlgép teljesen jó állapotban olcsón eladó. Eladással Rosenberg varró-gép raktára megbízva. 2275

Kerékgyártóknak 9 darab száraz akácfa szerszámuk való, eladó Ecsedi, Petőfiter 2289

Bagamér nagyközségben, Piac-téren nagy üzlet, 3 szobás lakással, mellékhelyiségekkel, pince, istálló, magtár sürögősen eladó vagy bére kiadó. Ugyanott 8-as cséplőgarnitúra eladó. Ériekezni Steiner, Bagamér. 2273

**Wirth zongora, rövid keresztúros** jökarban levő eladó. Cim a kiadóban 2325

**Uj smoking és egy rend peacsvics** egyenruha eladó Pesti utca 19 2327

**Egy férfi téli kabát** eladó Simonyi-ut 3. 2280

**Halt egy sodronnyal, gyermekkabát, fűgöny, férficipő** eladó Batthyány-utca 16 903

**Eladó ház. Kettőszoba konyha, speiz, külön egy szoba, konyha, fűkamara, istálló, pince, fűstőlő, 1500 négyszögöl gyümölcsös, lucernás Acél-u. 37. 2264**

**Eladók mindenféle butorok, schöberágy, szalonok, vaságyak, szekrények, Hatvan-utca 34. 549**

**Eladó a Széchenyi-ut 21, István-ut 26 és 28 szám alatti telek** beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, cselédszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl, gyümölcsösrel. konyhai veteményessel és virágos kerttel. Értekezhetni lehet Széchenyi-u 21 szám alatt 253

**Eladó Széchenyi-utca 29, és Károly Ferenc József ut 42, sarok telek.** Értekezhetni Kossuth-u. 22. 545

**Eladó ház, ebédlő, konyhaberendezés, henteser, Schöberágy, több butorok, — Széchenyi-utca 8 190**

**Tankönyvek** új és használt állapotban az összes fiú és leányiskolák részére kaphatók Harmathy könyvkereskedésében Fűvészkert utca 14 (Kó légiúmmellett) Használt könyvekért magas árat fizetek. 2176

**Antik szekrény, empire stíli berakásokkal** eladó Hatvan-utca 4. 693

**Vörösmarty-u. 2. sz. ház** eladó beköltözhető lakással. 2236

**Zapolya-u. 9. sz. családi ház** beköltözhető 4 szobás utcai lakással, parkkal eladó. Felvilágosítást Sas utca 4. 1. 5. ügyvédi irodában. 750

**Körte Erdélyi, Vajonc, befőzésre** legalkalmasabb, vizonteladókak árengedményvel kapható Csanak József K. Rt. fűszer és csemege kereskedésében. Telefon 70. 2660

**Lakóházat** esetleg kerttel megvételei keresek. Ajánlatok Zeilingerhez, Darabos-utca 16 844

**Vendéglő** jó menetei, korlátlan italmérési engedéllyel, forgalmas helyen más vállalat miatt eladó. Cim a Független Újság kiadóban 856

**Vadonatúj férfiruha, jökarban levő** féregmentes plüssdivány, 37-es női félcipő, női fehér ruha, függőlámpa stb sürgősen, olosón eladó. Mandel Sándor, Arany János-u. 14. sz. Bist. iroda. 2284

**9 katasztrális hold** jól termő homoki föld számos kőves uton, közvetlen vármézzal szemben eladó. Értekezhetni Kegyes sírkőraktár, Piac-u. 58. sz. 2288

**Vendéglő, jó menetei, azonnal eladó.** Cim az Egyetértés kiadóban. 881

**Fehér márványóra (antik), damaszt** abrosz hat személyes, teljesen új (békébeli), 1 pokróc, vaskályha, tornyos tűzhely eladó. Boross-utca 12. keresztút. 882

**Zsír elsőrendű kilója** negyvenhatezer korona Nagy Lajos hentesüzletében, Mátvös 47. 0t kilón felül árengedmény. 877

**Debrecen alatt** buzatermő 50 holdas tanyás birtok eladó Hock iroda Szent Anna 4 909

**Nagycsereén** 12 holdas tanyás birtok jutányosan eladó Hock iroda Szent Anna-utca 4. 912

**Ondódi földek** 5, 10, 15, 29 holdas mennyiségben eladók Hock iroda Szentanna-utca 4 913

**Gazdálkodóknak** alkalmas. Eladó ház, 3 szoba, konyha, fürdőszoba és speiz azonnal beköltözhető, óriási telekkel, istállóval és görével. Értekezni lehet: Bundi-utca 10. 921

**Eladó szép kis családi ház** a Tiszviselő telep, Bisó-utca 12 605

**3000 vályog** eladó Tégláskert, Basahalom-utca 27 910

**Az István-ut 26 és 28. szám** alatti 3400 négyszögöl gyümölcsös kert részleteiben is eladó. Értekezni lehet Széchenyi-ut 21. Felvilágosítást ad a Hajdúföld kiadóhivatala 952



**RÉSZLETFIZETÉSRE**  
ujból kaphatók a  
**SINGER VARRÓGÉPEK**  
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Debrecen, Piac-utca 79.

**Eljöttán jól** gondozott 1300 négyszögöl, kitűnő termő szőlő terméssel együtt eladó 50 millióért. Értekezni Szepességi-utca 35 968

**Eladó ház** a Gólya-utca 7. szám, három szobás lakás beköltözhető A Fáy dűljőben 24 holdas tanyás föld eladó. Erdőkölődni Csapó 22, hentes üzlet 969

**Ház 4 szobás, 4 konyhás, nagy udvaros** eladó. Gazdálkodóknak alkalmas. Pacsirta-utca 45 970

**Varrógép** Singer rendszerű, szivarhajós, teljesen jökarban egy millióért eladó Cim az egyetértés kiadóban 971

**Fényképezőgépek** tanulásra nagyon alkalmasak, kéz alatt rendkívül olcsón eladó. Cim az Egyetértésnél 973

**Vistartály** vashóli, 2000 literes eladó Szent Anna-utca 25 973

**Egy jökarban levő gyermekkosci** eladó. Értekezni Simonyfy u. 39 Reichnál 974

**Eladó egy ruhaszekrény, egy divány, egy kis gaskályha, tengeri morzsoló és egy hordó, 250 literes** Csapó-u. 86 975

**Eladó ház, beköltözhető lakással, jó menetei** üzlettel és mellékkeliségekkel együtt átadva Csapó-utca 86 976

**Eladó 2 sifon, 2 asztal, 2 szék, 1 éjjeli szekrény** Csanádi, Arany János u, 50 959

**Eladó szőlő** az ungvári-kertben, egy hold elsőrendű szőlő, van rajta 6 méteres borház cseréppel fedett, 40 hektó bors hordó. Értekezni Csapó-utca 35, hentes üzletben, vagy Onossai-utca 27-tel szemben 977

**10 hektolliter tisztán** kezelt elsőrendű martinkai bor eladó Hüvelyes-u. 11. 2750

**Pásser és vegyes** kereskedés, korlátolt italméréssel, 25 éve fenálló kitűnő forgalmu üzlet, házai együtt eladó. Cim a Független Újság kiadóban 941

**Szőlő 1 kis hold, pajtával** eladó Csapó-kert, Király utka 14 1040

**Eladó plüss divány, henteser** varrógép, ebédlőkredenc, szalongszék Kút-utca 82 1001

**Csodaszép** berendezésű 10 hold szőlő beköltözhető lakással eladó. Kies fekvésű hely van az Ungvári kert 3-ik dűlőben, a vágóhídi villamos megállótól egynek óra járásra Magában foglalva a következőket: Csinosan épült 2 szoba, füvegveranda, pádimentomozva. Téglaóól épített borház állványberendezéssel. Betonoszlopokra épített szin, sertésöl. Jó vízű kut, az egész szőlő körükerítve, elől 40 méteres vaskerítéssel, csinos vaskapuval, vaso-zlopokon álló lugassal. Az épület előtt gyümölcsös és konyhakert, 150 bokor ribizli. A szőlő közep-utján szintén vaskapu, ez uton végig menve a szőlő tulsó részén 200 négyszögöl kitűnő konyhakert, számacsa telep, málna erdő, végül egy izlésesen kiépített halastó, előtte szigettel, mely szigetre hidon menni át, a sziget közepén vasoszlopokon álló filegória. A sziget parkirozva. E mesés hely eladási ára termés nélkül 165,000.000 korona. Értekezhetni a tulajdonosnál Pál Péternél Kút-u. 2, esetleg a helyszínen 1046

**Használt Mignon** írógép 1 millióért eladó Biro Sándor Sziv-utca 11 987

**Kifogástalan** felöltő és télikabát eladó. — Garai-utca 18, földszint jobbra, utolsó lakás 999

**Wirth zongora** keresztúros, alig használt eladó Hatvan-utca 2 984

**Vasosozdóvások** és két kis motor eladó Szirek, Szent Anna 1 1058

**Teleházlakás** a legmodernebb kivitelben, ebédőberendezés, plüss divány olosón eladók Hatvan-utca 34 997

**Eladó a Csere szelben** 5 és fél kat. hold prima fekete homok föld. Értekezni: Csapó-u. 99., Bakócyánál 978

**Ház öt szoba és mellékkeliségekkel**, nagy gyümölcsös kerttel és baromfi udvarral Hajduszoboszlón, a város központján jutányos árban eladó. Felvilágosítást ad Weinberger Jenő fekereskedő Debrecen, Szoboszlói-ut 1 930

**Templomülés, első sorban, a Pásti-utcai** templomban eladó Bethlen-u. 23 935

**Eladó Bözörményi-úton** 1400 négyszögöl szőlő, épülettel, terméssel Miklós u. 7. 1007

**Eladó Hadhózi kövesuton** 9 és fél k. hold tanyás szántóföld Miklós-u. 7. 1008

**Nagy szobás, fürdőszoba** családi ház mellékkeliségekkel, külön udvarral, beköltözhető szabad rendelkezési joggal eladó Cim az Egyetértésnél 1009

**Eladó ház egy hold gyümölcsösrel, Bol-dogkert, Borzsovai-utca 15 1010**

**Egy használt 6 üléses hintakosci** eladó. Széchenyi u. 34. 1028

**Föderes kocsi** könnyű, teljesen új eladó Tócsokert, István-uf 11 1002

**Zongora** eladó, esetleg bérbeadó. Cim az Egyetértésnél 1003

**Vendéglő** kerthelyiséggel, lakással, felszereléssel eladó. Farakiár bérbe, esetleg eladó Weinberger, Peterfia 53 1004

**Vetélőgép, villamos lámpás, nagy faablak, faágy, szivattyus kut** eladók Darabos-utca 50 1059

**Ház** beköltözhető háromszobás lakással, jól bevezetett fűszerüzlettel eladó. — Simonyfy 33 994

**Eladó Bercsényi-utca 22 számú ház** beköltözhető ucai lakással 1023

**Tizedes mérleg** jökarban levő olosón eladó Kécses utca 28 1030

**Egy jó forgalmu fűszer és csemege** üzlet korlátolt italméréssel más vállalat miatt eladó. Cim az Egyetértésnél 1060

**Bagamér** községben kitűnő olajmagtermő vidéken, olajfűtő, kasahántoló és daráló malom beköltözhető három szobás lakással olosón eladó. Felvilágosítást ad dr Székely ügyvéd Piac-u. 58. 1063

**Szőlőskert** eladó Köntöskert, Bezerédi-u. 13 egy katasztrális hold gyümölcsös, veteményes és kisebb szőlő, egy szoba, konyha cserépes épület négy vaggon buzáért, tulajdonos dr Balázs Piac-utca 89 1057

**Bánkon** 20 hold föld eladó. — Értekezni Chilla-utca 101 1042

**Eladó ház** Zugó-utca 5—7. szám beköltözhető lakással, istálló, kocsiszin, másik háromszobás lakás kettőszáznegyven millióért. Értekezni dr Ungár Simonyfy-utca 1/b. 1056

**Felsőföld nagy pince** kiadó, ablakok, ajtók eladók Poroszlai-ut 10 1065

**Eladó Martinkai bor** Kossuth u. 38. 1026

**Eladó épületnek** való jó gerenda, cserép, téglá Vágóhíd mellett, Bihari-telepen, Onossai-utca 11 1061

**Eladó mindenféle konyha és porcellán** edények, tojás, gyümölcs, pálinkás készlet, virágállvány, székek, Rákócy képek kerettel, inga óra, mosófazék, teknő, ruhakosár, befőttes üveg Hajó-utca 16. 1022

**Miskolcon, a Népkertrel szemben, villa-** szerű 4 szobás modern berendezésű családi ház eladó. Ugyanott mahagoni szalon garnitúra, orvosoknak, ügyvédeknek alkalmas, szinte eladó. — Cim a kiadóban 920

**Muzsális** becsű régi könyvek XVI századtól XVIII-ig, Brehm Állatok világa, elektrotechnikai munkák, logaritm, rudkörző, márványlappos konzul tükör és hegedű eladó Vendég-utca 14 989

**Cégre ügyeljünk!**

**FRANK** **RENSŐ**

Debrecen legrégibb

**férfiruhaáruháza**  
Debrecen, Piac-utca 9 Bika-szálló mellett

Tudatja igen tisztelt vevőivel, hogy **őszi és téli áru** nagy választékban megérkeztek, s az alanti mélyen leszállított árban bocsátja a n. b. vevőközönség rendelkezésére:

Férfi divatöltöny — — — — —	700.000 K-tól
Csikos öltöny legújabb őszi divat — — — — —	850.000 K-tól
Raglások, divat felöltők — — — — —	900.000 K-tól
Iskolaruhák, erős, elszakíthatatlan, minden színben és nagyságban — — — — —	350.000 K-tól
Rövid téli kabát, szőrmegallérral — — — — —	650.000 K-tól
Fekete bőrkabát, román beléssel — — — — —	1.000.000 K-tól
Csikos nadrág — — — — —	250.000 K-tól
Strux bricsesz csizmanadrág — — — — —	225.000 K-tól

Ezenkívül utcai és alkalmi ruhák legújabb divat szerint, felöltők, téli kabátok, szőrmés és bőrkabátok állandó dúsz választékban Tiszviselők és főiskolai hallgatók árengedményt élveznek !!!!

**Friss**  
**Dupuy-féle magcsáva**  
kapható  
Telefon 70. **Csanak József K. Rt.**

**Vegyes**

**Kiadó Bánkon** 50 hold föld, Ondódon 5 és fél hold az őszi szántásra. Értekezni: lehet Nyomatató-utca 12. 856

**21-én este 9 órakor** fasoron 10 drb, kulsőt karikára fűzve elvesztettem, becsületes megtalálót kérem, hogy azokat Debreceni Független Újság kiadóban leadni sziveskedjék. 929

**Nehéz az élet!**  
Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olosón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése **Vár-utca 2. sz.** (Zenedével szemben).

Kiadja a Hajdúföld lapvállalat  
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.